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CONDITIONS DE VENTE
La vente est faite expressément au comptant et les acquéreurs paieront par lot, en sus de l’adjudi-
cation :

17 % (16,11 % + T.V.A. 5,5 %) pour les livres.
20 % (16,76 % + T.V.A. 19,6 %) pour les autres œuvres.

Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire.

En cas de double enchère reconnue effective par le Commissaire-Priseur, l’objet sera remis en
vente, tous les amateurs présents pouvant concourir à cette deuxième mise en adjudication.

L’ordre du catalogue sera suivi. Les dimensions indiquées sont données à titre indicatif. Une esti-
mation du prix de vente probable figure dans le catalogue à la fin de chaque lot. Il ne s’agit que
d’une indication, le prix d’adjudication résultant des enchères peut varier en plus ou en moins de
cette estimation.

Tous les objets modernes ou anciens sont vendus sous garantie du Commissaire-Priseur et, s’il y a
lieu, de l’Expert qui l’assiste, suivant les désignations portées au catalogue et compte tenu des rec-
tifications annoncées au moment de la présentation du lot et portées au procès-verbal de la vente.

Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des biens mis en
vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée, notamment pour les
restaurations d’usage et les petits accidents.

Les Commissaires-Priseurs et les Experts se réservent le droit de réunir ou de diviser les lots.

Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à un enlèvement de leurs lots dans les meilleurs délais
afin d’éviter les frais de manutention et de gardiennage qui pourront leur être réclamés.

La tolérance d’un magasinage de même que l’envoi de l’objet n’engagent pas la responsabilité du
Commissaire-Priseur, à quel que titre que ce soit, l’objet étant considéré sous la garantie exclusive
de l’adjudicataire, dès le moment de l’adjudication.
En cas de paiement par chèque non certifié, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à
l’encaissement de celui-ci.

ORDRES D’ACHAT
Le Commissaire-Priseur et l’Expert se chargent d’exécuter gratuitement les ordres d’achat qui leur
seront confiés, en particulier par les amateurs ne pouvant assister à la vente.
Si vous souhaitez faire une offre d’achat par écrit, celle-ci doit nous parvenir au plus tard deux jours
avant la vente, accompagné d’un relevé d’identité bancaire ou de références bancaires.
ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE : Si vous souhaitez enchérir par téléphone, veuillez en faire la
demande par écrit accompagnée d’un relevé d’identité bancaire ou de vos coordonnées bancaires et
d’une copie de pièce d’identité, au plus tard deux jours avant la vente. Il ne sera accepté aucune
enchère téléphonique pour les lots dont l’estimation est inférieure à 100 euros.

SUCCESSIONS – ESTIMATIONS – INVENTAIRES
PARTAGES – ASSURANCES

Nous effectuons les estimations, inventaires d’assurance et les partages de meubles, tableaux, objets
d’art et matériel industriel ou commercial sur rendez-vous.

Réalisation : IMPRIMERIE  DESSALLES (Tél. 02 96 33 43 44)

Dépôt légal : juin 2008
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Livres Anciens
Histoire Générale

1. – [ALLEMAGNE]
Germanicum rerum quator celebriores vetustioresque chronographi Francoforti ad
Moenum apud Georgium Corvinum. 1566. In-folio dans sa reliure de velin souple titrée
à l’encre (traces de lacets). Œuvre collective de Johannes Turpinus, Rhegino abbas,
Sigebertus Gemblacensis et Lambertus Schaffnaburgensis. Constitue une bonne chro-
nologie de l’Allemagne “ad tempora Henrici IV” 150-200 €

2. – Anecdotes sur la contesse Du Barry. P. Quantin. 1880. In-4°, Rel. 1/2 chag. à coins -
luxueux exemplaire  60-80 €

3. – (Antoine AFFRE) Les batailles mémorables des François. Amsterdam. 1696 - 2 vols in-
12° Veau ép. rel. aux petits fers. (un caisson endom. avec mq) roulettes sur les plats. 2
front. gravés - Fleurus-Rocroy - Moncontour Bouvines. Marignan. Fontaine-fran-
çaise... 120-150 €

4. – ALMANACH ROYAL 1736
P. Vve d’Houry - in-8°, maroquin vieux rouge plats aux armes, avec large dentelle sur les
plats - garde de tabis bleues - tranches dorées - quelques figures sur bois dans le texte (acci-
dents aux coiffes et mors faibles. lég. mq. à un nert).                                       300-400 €

5. – ALMANACH ROYAL pour l’année 1774.
A Paris chez Le Breton (fleurs de lys découpées à la p. de t.). In-8° 1/2 rel. ép. à nerfs (lég.
frottée) 100-120 €

6. – de BARANTE. - Histoire des ducs de Bourgogne (1364-1477)
P. Delloye - 1839 - 12 vols in-8° ill. de gravures sur chine et d cartes - reliure de Godefroy.

80-100 €

7. – BENOIT (Marcelle). - Musiques de Cour. (1661-1733) Chapelle - Chambre - Ecurie.
Paris. A. et J. Picard. 1971. 
CHRISTOUT (Marie-Françoise). - Le ballet de cour de Louis XIV. (1643-1672) Mises
en scène. Paris. A. et J. Picard. 1967. 
BLUCHE (François). - Les magistrats du Parlement de Paris au XVIII°. (1715-1771)
Besançon. Impr. Jacques et Demontron. 1960.
BLUCHE (François). - Nobles et roturiers. 
L’origine des familles parlementaires. (430 - 1096)

Ensemble de 4 vols 40-50 €
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8. – BERRYER. - Leçons et modèles d’éloquence judiciaire 
P. 1838. in-4° dos chag. à décor romantique (rousseurs)
JAUBERT (Caroline). - Souvenirs. Lettres et correspondance avec Berryer... Musset,
Henri Heine. in-12° 1/2 rel. Joint une L.A.S. de l’auteur datée août 1881
POUJOULAT. - Histoire de Jérusalem
P. 1855. in-4° abond. illust. (rousseurs) rel. dos chagrin - plat percaline
On y joint par de LA NOYE. - L’Inde contemporaine. P. Hachette - 1858. Fort in-12°
avec le récit de l’insurrection de 1857. 80-100 €

9. – BOETTIGER (C.A.) Sabine ou la matinée d’une dame romaine à sa toilette 
P. Maradan - 1813.  In-8° illusr. de 13 grav. sur cuivre. rel. 1/2 chag. à nerfs. (post.)

50-60 €

10. – BUSSY-RABUTIN. - Supplément aux mémoires et lettres de M. le Comte de... Au
Monde. 7539417. 2 tomes en 1 vol in-12° Veau ép. dos orné bel état.               100-120 €

11. – Duc des CARS. Mémoires. P. Plon 1890 - 2 vols in-8° rel. 1/2 chag. 
Joint par de SÉGUR. Le royaume de la rue St Honoré. Mme Geoffrin et sa fille 1897
suivi par de MOÜY. Correspondance de Stanislas-Auguste Poniatowski et de Madame
Geoffrin. P. Plon 1875.  rel 1/2 chag. bleu - dos orné de caissons. 60-80 €

12. – DORVILLE (Noël) Le monde politique. 1902. In-plano de 50 lithographies sur les per-
sonnalités de la IIIe République : Waldeck-Rousseau - Deschanel - Emile Combes -
Doumer - Barthou - Edouard Drumont... 80-100 €

13. – [EMPIRE]
BARTHÉLÉMY et MÉRY Napoléon en Egypte, Waterloo et le fils de l’homme.
P. Bourdin s-d. Gd in-8°. dos romantique orné. Ill. par H. Vernet et H. Bellangé (rousseurs
éparses - qqs souillures).
Joint par LORÉDAN-LARCHEY. - Les cahiers du capitaine Coignet. P. Hachette 1894
in-12° dos toilé (modeste).. 30-40 €

14. – FAYOLLE et DUBAIL. -  La guerre racontée par nos généraux. P. Schwartz. 
3 in-4°. Rel. édit. avec émaux sur les plats. Ill. par Foucqueray - Lebedeff - Galanis...
Cartes et plans. 100-120 €

15. – FLEURY (Abbé). - Histoire critique de l'assemblée générale du clergé de France en
1682, et de la déclaration des quatre articles qui y furent adoptés, suivie du Discours
de M l'abbé Fleury sur les libertés de l'Eglise gallicane, avec des notes par Mr.
Tabaraud. Paris. Baudouin. 1826. In-8°. Rel. demi-veau rouge, dos orné de fleurons
estampés à froid, de filets dorés et  tranches marbrées. L'oratorien Tabaraud a été profes-
seur à Nantes puis censeur de la librairie en 1811.
Joint : 
BERTAUT (Abbé Bertin). - Le directeur des confesseurs, en forme de catéchisme, conte-
nant une méthode nouvelle, briève & facile pour entendre les confessions. 
Nouv. et dernière éd. rev., corr. & augm. par l'Autheur… Lyon. J. Certe. 1716. In-12°. Rel.
basane ép. (coiffes, coins et mors endom.)
Le TELLIER (Michel).- Recueil historique des bulles et constitutions, brefs, décrets
& autres actes concernant les erreurs de ces 2 derniers siècles… 3ème éd. A Mons,
chez Gaspard Migeot. 1698. Ex-libris manuscrit : “Collegii regicii Perpinianensis soc.
Jesu”. In-8°. Rel. bas. d'ép., dos à nerfs. (mors ouvert et coiffes usées)                  60-80 €
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16. – GOLDSMITH (Lewis). - Histoire secrète du cabinet de Napoléon Buonaparte et de la
cour de Saint-Cloud. 3ème éd. Londres. T. Harper. 1814. In-8°. Rel. demi-parchemin.
(modeste) L'auteur avait été journaliste 8 ans à Paris et rédacteur de l' “Argus.”
Joint :
NORVINS (Jacques Marquet de Montbreton, baron de).- Histoire de Napoléon…
Vignettes par Raffet. Paris. Furne et Cie. 1839. In-8°. Front.  gravures sur bois et sur acier
à pleine page. Rel. demi-chagrin, dos orné à décor romantique. (frotté)               80-100 €

17. – GUÉNÉE (Abbé). - Lettres de quelques juifs portugais, allemands et polonais à M. de
Voltaire. P. 1821. 3 vols in-12° (dos très frottés) aux armes de Mgr Barbier de Montault,
évêque d’Angers. Prix offert au jeune Augustin HOUDET.
Joint :
les œuvres de Salomon GESSNER. P. 1797. 
3 in-16°. Ill de 14 grav. et un front. 50-60 €

18. – LA CHIZE (Henri) Une amazone sous le premier Empire. Vie d’Ida St-Elme. 
P. Carrington - 1902. Ill. d’eaux-fortes par Ch. THÉVENIN. Un des 675 ex sur vergé
d’Arches. In-8° 1/2 rel. Cart. bradel
Joint 
MASSON (Frédéric). Joséphine, Impératrice et reine. P. Goupil - 1899. 
Ill. de grav. sur cuivre. Un des 1200 exs. sur velin. In-folio br. 80-100 €

19. – LACROIX ( Paul). - Moyen-Âge et Renaissance. Complet des 4 volumes - 1873. 
Ill de chromolith et de gravures sur bois.
XVIIe - 2 vols in-4° édités en 1882
XVIIIe - 2 vols in-4° Ill de 16 chromolith dans chaque volume 
Traitant des Lettres - Sciences - Arts. Usages et Costumes.
Complet du volume sur le Directoire paru en 1884
Ensemble de 9 volumes en rel. éditeur de Firmin-Didot
Joint les Contes de l’histoire de france 1874. 500-600 €

20. – (LA MOTHE) -  La vie de Philippe d’Orléans, régent du royaume pendant la mino-
rité de Louis XV. Londres - 1736. 2 vols in-12° veau ép. (coiffes usées, rel. différentes)
Portrait gravé ex-libris manuscrit “Emery de Langueau”. 80-100 €

21. – (LA MOTHE-LANGON) - Mémoires et souvenirs d’un pair de France.
P. Tenon 1829. 3 in-8° 1/2 rel. dos lisse orné. 50-60 €

22. – (LITTERATURE XXE)
DURTAIN (Luc) - L’autre Europe. - 1928. 
E.O. avec envoi à Paul Souday
POLIAKOV - Le Messie sans peuple. - 1925. E.O. envoi au même
PIERRE-QUINT. - Les droits de l’écrivain. Envoi au même
CHAFFIOL-DEBILLEMONT. - Tourmente. envoi 
ARLAND (Marcel) Etapes. Envoi à Paul Souday 
CREVEL (René) Détours. Envoi au même 
FABRE (Lucien) Le Tarramagnou - 1925. E.O. 
ensemble de 7 vols en 1/2 rel. uniforme. 80-100 €
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23. – LIVRE D’OR de l’exposition de 1889. Petit in-folio rel. édit. plaque à l’or sur le plat
supérieur - dos polychrome (dédoré) importante iconographie dont nbx ill. t. couleurs.

50-60 €

24. – (LOMÉNIE). - Galerie des contemporains illustres par un homme de rien.
10 vols in-12° rel. bradel - 1844
116 notices ill. de 116 portraits - Schelling.
Fourier-Saint-Simon - Lamennais - Mickiewicz.. 60-80 €

25. – Bon de MARGOT - Mémoires. P. Plon 1891.
3 vols in-8° - rel. 1/2 chag. Ill de 3 grav. tête or. 50-60 €

26. – Mémoires de Mlle de Montpensier, petite fille de Henri IV.
Complet de 4 vols in-12° en 1/2 rel.
Joint les “Souvenirs d’une demoiselle d’honneur de la duchesse de Bourgogne” - 1861 
et par Amédée MÉREAUX. Variétés littéraires et musicales. P. 1878. (Rossini, Berlioz,
Chérubini, La musique dans la rue). 60-70 €

27. – [MÉMOIRES XVIIIE]
SAINT-MAURICE. - Lettres sur la Cour de Louis XIV. Gd in-8°. 1/2 rel.(usée) 
De CHEVERNY. - Mémoires sur les règnes de Louis XV et Louis XVI.
P. 1886. rel 1/2 chag.
MAUGRAS. - La jeunesse de Madame d’Epinay. 1883.
suivi de “Dernières années de Mme d’Epinay.”
Ensemble de 5 vols rel. 1/2 chag. au format Gd in-8° 60-70€

28. – MERCIER (Roger). - L’enfant dans la société du XVIIIe siècle. 1961. 
BISSON (Paul). - Les Joly de Fleury.  A.-T. Hue de Miromesnil. (1723-1796) P. 1961.
NORDMANN (Claude). - La crise du nord au début du XVIIIe siècle. P. 1956.
COURVILLE (Xavier de). - Lélio, premier historien de la comédie italienne et pre-
mier animateur du théâtre de Marivaux - 1953. 40-50 €

29. – MIGNET - Histoire de la Révolution Française. 1845. 2 vols in-8°. rel. bradel ép. 
de NORMANBY. - Une année de Révolution (1848). 2 vols in-12°. 1/2 rel.
Joint Mme de KRÜDENER. - Valérie. 1878. 1/2 rel. 50-60 €

30. – NOLHAC (P. de). - Louis XV et Marie Leczinska. P. Goupil- 1900. in-folio, luxueuse
reliure de maroquin à décor de dentelles sur les plats. Tête or signée de PIERSON. 1 des
1000 ex sur japon impérial. 
Joint du même “La dauphine Marie-Antoinette” 1896. hors texte noir et blanc et front.
couleurs. 150-200 €

31. – PARIS (Gaston). - Légendes du moyen-âge. 1970
ARDOUIN (Paul). - Maurice Scève, Pernette du Guillet, Louise Labé. L’amour à
Lyon au temps de la renaissance. 1981
MICHAUD (Hélène). - La grande chancellerie et les écritures royales au XVIe siècle
(1515-1589). 50-60 €
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32. – PLUTARQUE. - Sur les délais de la justice divine dans la punition des coupables,
ouvrage de Plutarque, nouvellement traduit, avec des additions et des notes par M. le
comte de Maistre. Paris. Rusand. 1829. In-8°, dans son papier d'attente. (qqs. rousseurs)
Joint VERTOT (René Aubert de Vertot d'Auboeuf). - Œuvres choisies. Paris. L. Janet.
1819. 6 vols. in-8°. Portr. sur acier, de l'auteur par Bertonnier. Rel. bas. marbrée, dos lisse
orné, roulette sur les plats. Comprend : I-III. Histoire des révolutions de la République
romaine  IV. Révolutions de Suède ; V. Révolutions du Portugal. Manquent les vol. VI à
XII. Histoire de l'ordre des chevaliers de Malte. 60-80 €

33. – PONTIS (Sieur de) - Mémoires sur... les règnes de Henry IV, Louis XIII et Louis XIV.
P. Hachette - 1898. In-4°. Rel 1/2 bas à coins. Ill. de 12 aquarelles par Julien Leblant
(atteintes d’humidité aux derniers FF). 50-60 €

34. – ROBIDA (Albert). Les villes martyres, Arras, Soissons... P. Baudelot. - 1914. 
In-plano-cart. complet des 8 fasc. et des 8 grandes lith. avec remarques par A. Robida.

60-80 €

35. – ROSELLY de LORGUES. Christophe Colomb. P. 1892. In-4°. Ill. de chromolith. d’une
carte et de dessins dont certains par Yann d’Argent. Rel. 1/2 bas à coins (très frottée, coif-
fes mg.)
Joint par De LESCURE. François 1er. 1878. In-4°. Ill de 4 chromolith et de 70 grav. sur
bois, chagrin et percaline, ttes tranches dorées. Bel exemplaire.                            60-80 €

36. – SAINT-AMAND (Imbert de). - Les femmes des Tuileries. Les dernières années de
Marie-Antoinette. P. Dentu. 1889. Ill. de grav. (rous.) In-4° rel. 1/2 chag. à coins (frottée).
Joint Gazette anecdotique du règne de Louis XVI. P. Rouveyre 1881. In-8° br. Ill. par
Mesplès. Contient le sulfureux texte : “Le portefeuille d’un talon rouge” (couv. lég.
salie).                                120-150 €

37. – B. de SORIA. - Vie de la Princesse Marie-Thérèse d’Autriche reyne de France et de
Navarre. P. Rouillard - 1683. Elégante reliure dans l’esprit du temps (postérieure) Peu
commun. 50-60 €

38. – VAISSIERE (Pierre de).- A Coblence ou Les Emigrés français dans les Pays Rhénans
de 1789 à 1792... Paris. Les Belles lettres. 1924. In-12°. rel. bradel demi-toile.
SAINT-MARC GIRARDIN (Marc Girardin dit). - Notices politiques et littéraires sur
l'Allemagne. Paris. Prévost-Crocius. 1835. E.O. In-8°. Rel. demi-chag. Ex-libris gravé : 
“Emmanuel de Ferrari Doria.” 40-50 €

39. – WITT (Mme de) - Les chroniques de J. Froissart. P. Hachette. 1881. Ill de 11 chromo-
lith et 2 cartes. In-4° tranches dorées, toile. édit. Plaque de Paul Souze.            120-150 €

40. – YOUNG (Arthur). Voyages en France en 1787, 1788 et 1789. P. Armand Colin. 1931.
3 vols.br Traduction d’Henri Sée. 80-100 €
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41. – CHATEAUBRIAND (F.R. de). Atala ou les amours de deux sauvages dans le désert.
P. Migneret. An X. 5ème édition
Suivi de Saint REAL “Conjuration des Espagnols contre Venise” P. au XI
Et du même “Conjuration des Gracques” P. Renouard. Au XI. Petit in-16° -1/2 rel du
temps . Dos lisse orné
CHATEAUBRIAND (F.R. de). Atala P. Jonquières 1925. Ill. de bois par P. Charbonnier.
1 des 500 exemplaires num. sur velin. In-12° rel édit.                    
Joint :
CHATEAUBRIAND (R.). Les aventures du dernier Abencérage. P. Ferroud 1912. Ill.
de gravure sur cuivre par Vuillier. In-8° br.

ensemble 3 vols 60-80 €

42. – CHATEAUBRIAND. Les aventures du dernier Abencérage. P. Flammarion 1948. Ill.
par A. Decaris Un des 275 exs. sur Arches. In-4° rel. 1/2 bas à coins. 80-100 €

43. – CHATEAUBRIAND (F.A.). Atala ou les amours de deux sauvages dans le désert. P.
Migneret. 1801 (3ème édition) In-16°.
COLLOMBET (F.Z.). CHATEAUBRIAND ; Sa vie et ses écrits. Lyon. Perisse. 1851
(quelques rousseurs). In-8° reliure demi-bas (frottée)
F.R. de CHATEAUBRIAND. Revue littéraire en langue grecque parue en 1968. 312
pages In 8° à 2 colonnes. Abondante ill. dans et h. t.
CHATEAUBRIAND (F.R. de). Mémoires d'outre-tombe. Ma jeunesse P. 1948. In-8° br.
Du même. Mémoires de ma vie. Première version des mémoires d'outre-tombe. 
P. 1948. In-8° br.
DURRY (M.J.). En marge des mémoires d'outre-tombe. P. 1933 - In-8° br       
Joint :
PAILHES. La Duchesse de Duras et CHATEAUBRIAND. Ill. In-8° br. 1910
SECHE (Léon) Hortense Allart de Meritens. Ses rapports avec Chateaubriand -
Lamennais - Sainte - Beuve - George Sand… Ill. de portraits.        

L’ensemble 80-100 €

44. – CHATEAUBRIAND (F.R. de). Combourg. In-folio en feuilles paru en 1928. Ill. par
DECARIS. 1 des 308 exs. sur velin du Marais, Ill. de 30 grav. joint des épreuves d’essai
signées par Decaris. 150-200 €
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45. – CHATEAUBRIAND (Vicomte de). Les Natchez. P. Ledentu 1834 (quelques rousseurs)
2 volumes In-16° reliure à froid dans le goût du temps. Tranches dorées
Joint “Les martyrs” parus l'année suivante. 3 vols. In-16° reliure dans le goût romantique.
CHATEAUBRIAND (F.R. de). Mémoires touchant la vie et la mort… de Mgr. le Duc
de Berry (Seconde édition). P. Le Normant 1820. In-8° demi-bas dos orné (mors. Lég.
Ouvert).
Joint du même Mémoire sur la captivité de Madame la duchesse de Berry. P. Le
Normant. 1833 rel. 1/2 percaline. Seconde édition.
CHATEAUBRIAND (Vicomte de ). Vie de Rancé. 2ème édition. P. Delloye. s.d. (quelques
rousseurs) - In 8° demi-percaline. L’ensemble  150-200 €

46. – CHATEAUBRIAND (F.R. de). Mémoires d'outre-tombe. Pré-originale parue en feuil-
letons dans “la Presse” d'octobre 1848 à juillet 1850
In-8° oblong. 20 x 42 cm à 6 colonnes (parfois rogné en tête avec perte de quelques let-
tres) 296 pages en 25 livraisons. Reliure dos bas racinée. Exemplaire des plus rares.

500-600 €

47. – CHATEAUBRIAND (Vte de). Œuvres complètes. P. Pourrat - 1837. 36 vols. in-8°. Rel.
chagrin et percaline, Belle série uniforme. 200-250 €

48. – BLAIZE (A.) Essai biographique sur F. de La Mennais
P. Garnier 1858
In-8° (débr. Quelques rousseurs) - Rare - Cachet des Jésuites de Toulouse
LAMENNAIS (F. de). Paroles d'un croyant P. Renduel 1834 - 2ème édition broché
(rousseurs - accident à la couverture)
Le livre du peuple - P. Delloye 1938 reliure 1/2 bas moderne
De la société première et de ses lois - P. Garnier - 2ème édition 1848
De l'esclavage moderne à 1839 - édition populaire In-16°
Une voix de prison 1844 - cart. Dérelié.
LAMENNAIS (F. de) Paroles d'un croyant P. Renduel 1834 - In 8° débroché
4ème édition (annotée par un opposant) portrait par Calamatta
Joint Le livre du peuple 1838 - In 16° 1/2 dos orné E.O.
Du passé et de l'avenir du peuple P. Pagnerre 1844 débr. L’ensemble 120-150 €

49. – BOUTARD (Abbé Charles). Lamennais 
Sa vie et ses doctrines - P. Perrin 1913 
3 volumes In-8° reliure demi-bas racinée à coins (légères rousseurs). Recherché
LAMENNAIS (F. de). Paroles d'un croyant 1834 - 6ème édition In-16°
Le livre du peuple 1851
Politique à l'usage du peuple 1839 Tome II. Le pays et le gouvernement 1840
Du passé et de l'avenir du peuple - De la religion. En un volume reliure romantique
cachet rond libellé : “Barbet. Versailles”
Le guide du premier âge. P. Pagnerre. 1844                 Ensemble de 7 volumes 80-100 €

50. – LAMENNAIS (F.de) Esquisse d'un philosophie - P. Pagnerre 1840-1846
4 volumes In-8° - reliure chag. à nerfs ; caissons à froid entre-nerfs.          
(LAMENNAIS) Tradition de l'Eglise sur l'Institution des Evêques. 1814
3 volumes In-8° dos bas. ép.
(travaux de vers à un mors - provenances caviardées à l'encre de chine, avec marges décou-
pées à 2 ff.) Ensemble de 7 volumes 60-80 €
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51. – LAMENNAIS (F. de) Parole d’un croyant - P. Renduel. 1834 - 3éme éd.
In-8° - 1/2 bas. ornée lég. frottée. 40-50 €

52. – LAMENNAIS (F. de) La divine comédie de Dante P. Paulin. 1856 - 3 vols - 1/2 chag. à
nerfs.
Amschaspands et Darvands - P. Pagnerre. 1845 - 3ème édition
Mélanges philosophiques et politiques. Œuvres posthumes publiées par FORGUES -
P. Paulin 1856 - Ensemble de 5 volumes en reliure uniforme.
BOYER (M.) Examen de la doctrine de M. de La Mennais… avec une dissertation sur
DESCARTES
P. Le Clere 1834 - In 8° 1/2 rel. bas. (DUINE, 266) 80-100 €

53. – LAMENNAIS (F. de) Paroles d'un croyant. Bruxelles. Haumann. 1834.
In-12° débroché - papier d'attente
Joint par le Baron d'ECKSTEIN “Un mot sur la conduite des catholiques belges…
suivi d'un article sur le génie de M. de la Mennais. P. Dentu. 1829.
In-8°. cartonné. 62 pages
Joint : LAMENNAIS (F. de) Paroles d'un croyant. 1834
P. Renduel - 3ème édition - In 8° br. (lég. manques à la page de titre et au faux-titre)
Abondamment annoté au crayon par un “papiste et royaliste ultra”
Cet ouvrage paraîtra sous l'appellation “Paroles d'un croyant par l'Abbé F. de La
Mennais quand il était un croyant, par un chanoine d'Aoste”. - In 8° br. Lyon. Perisse
1837.
Intéressante réunion d'une controverse et de la version annotée de Lamennais qui servira à
la préparation. 120-150 €

54. – LAMENNAIS (F. de)
Réflexions sur l'Etat de l'Eglise en France pendant le dix-huitième siècle et sur sa
situation actuelle - P. Mequignon 1821 - 3ème édition
In-8° 1/2 relure dos lisse décor de l'époque (accidents)
La première édition fut saisie par la police de Napoléon.
Idem. tel que ci-dessus
P. Tournachon et Molin 1819 - 2ème édition pl. bas. racinée, dos passé (mouillures clai-
res au bas de qqs ff.)
LAMENNAIS (F. de)
AMSCHASPANDS et DARVANDS - P. Pagnerre. 1843. Edition originale.
Conflit entre les génies du bien et ceux du mal. Reliure 1/2 toile (faible)              
LAMENNAIS (F. de). Paroles d'un croyant 1834 - 8ème édition
In-16° Edition populaire en reliure romantique (plat déchiré)
Le pays et le gouvernement P. Pagnerre. 1840 - In 16° reliure bradel (rousseurs)
De la religion P. Pagnerre 1841 suivi de “Du passé et de l'avenir du peuple”
Le livre du peuple P. Lévy 1866 précédé d'une étude par RENAN

L’Ensemble 100-120 €

55. – MAUPERTUIS (Moreau de)
Essai de philosophie morale. 1751 - s.l.  s.n. - In 16°. 125 pages - seconde édition.
Relié avec Lettres de M. de MAUPERTUIS - Seconde édition A Berlin 1753. - 278 p.
Bas. racinée ép. Dos orné (mors en partie ouvert) 120-150 €
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56. – MAUPERTUIS (Moreau de)
Lettres . A. Dresde. 1752. - E.O.
In-12° 228 pages - vignette gravée au titre plein veau ép. à nerfs. Etat convenable

150-200 €

57. – MAUPERTUIS (Moreau de)
Lettres… augmentée d'un avertissement - A. BERLIN 1753
In-16° maroquin rouge à triple filets - dos lisse orné (coins lég. tassés - mors faible sur qq.
cms). Tranches dorées. Seconde édition en partie originale 300-400 €

58. – MAUPERTUIS (Moreau de)
Principes de philosophie morale - Genève - Cramer 1754 . E.O.
Plaquette In 8° 1/2 toile bradel verte. Mention manuscrite “Maupertuis… Principes”.

150-200 €

59. – MAUPERTUIS
Vénus physique - 7ème édition - Genève - Jean Samuel Cailler. 1780.
In-16° reliure maroquin (mors ouvert) 60-80 €

60. – MAUPERTUIS 
Vénus physique. 1777
In-16° reliure 1/2 chag.. XIXe - Bon état. Imprimée au même lieu que la 6ème 60-80 €
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61.– COUILLARD (J).- Le chirurgien opérateur ou traité méthodique des principales
opérations en chirurgie. Lyon. Ravaud. 1640. In-12°. bas. marbrée. dos ornée (rel.
XVIIIe) (coiffe sup. endom.) Bel exemplaire.
180-200 €

62.– GOULARD.- Traité sur les effets des préparations de plomb et principalement de
l’extrait de Saturne. Pézenas-Fuzier - 1760. 2 tomes en 1 vol. in-12°.  Veau ép. (dos terni
et dédoré). 100-120 €

63.– (Docteur Philippe HECQUET).- De l’indécence aux hommes d’accoucher les femmes
et “de l’obligation aux femmes de nourrir leurs enfants...”. Trévoux. 1706. 2 parties en
1 vol. plein veau dos à nerfs ornés. (coiffe sup. usée) E.O. (Barbier II,912.)     250-300 €

64.– LA METTRIE
Œuvres philosophiques - Nouvelle édition - Paris Futot 1796
2 volumes - In-8° (d'une édition qui en comportait 3) _ reliure bas à coins - façon bradel
Joint “L'homme machine” avec des notes par ASSEZAT 1865 - In-16°
(dans la série “Singularités physiologiques”)
LA METTRIE - BOERHAAVE.
Institutions de médecine. P. Huart 1743 - Seconde édition - bas racinée époque (coiffes
et coins usés - mors secs)                      120-150 €

65. – BOERHAAVE - LA METTRIE.- Traité de la matière médicale. 1756. bas racinée
(coins usés, mors lég. ouvert) 100-120 €

66. – BOERHAAVE. Traité de la matière médicale 1739. Traduit par OFFRAY de la MET-
TRIE. Tel que ci-dessus (coins usés - mors faibles) 120-150 €

67. – BOERHAAVE (Dr HERMAN) - LA METTRIE
Institution de médecine traduits du latin en français par La Mettrie. E.O.
P. Huart 1740 - Reliure cart. bradel marbré du temps. (usures aux coiffes et aux coins -
légers travaux de vers)
(LA METTRIE)
BOISSIER (Docteur) La Mettrie, pamphlétaire et philosophe. P. 1931 - In 8° 182 pages
Joint “L'homme machine” 1921 - In 12°. Ill. d'un portrait sur bois par Ouvré

L’ensemble 120-150 €

68. – LE DRAN (H.F.) - Traité des opérations de chirurgie. P. Osmont. 1742. E.O.
In-18°. Ill d’une planche- rel. veau ép. dos ornés. (coiffe usée - mors ouvert - qqs cahiers
roussis).  100-120 €
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69. – LE DUC (P.) -  L’école de Salerme- mis en vers burlesques. P. Delahaye. 1875.
In-8°. 1/2 rel. chag coins
joint 
TOURTELLE (Etienne). -  Eléments d’hygiène... et des moyens de conserver la santé. 
P. Rémont. 1815. -2 vols. In-8°- 1/2 bas. Partie consacrée au café et au thé - exlibris doré
sur cuir “Arpad Plesch” 150-200 €

70. – MAURICEAU (François). - Des maladies des femmes grosses et accouchées. 
Genève - Jacques Dentant - 1693. In-4° bas. mouchetée ép. (mq. 2 ff. en tête du traité) 
5 pl. (sur 10) - Front. gravé de 1682. 
A la suite par PORTAL. - La pratique des accouchements. Ill de 7 planches. (des man-
ques aux coiffes et aux coins) Bon exemplaire d’étude. 120-150 €

71. – [MEDECINE]
BÉRAUD (B.J.) - Atlas d’anatomie chirurgicale topographique. P. Baillère - 1865. 
In-4° rel. 1/2 chag. brun à coins. Ill de 109 pl. coloriées à pleine page dessinées par F. Bion.
Atlas seul, auquel on joint
LENOIR - SÉE et TARNIER. - Atlas de l’art des accouchements. P. Masson.
Ill. de 105 planches coul. dessinées et lithographiées par A. Beau et montées sur onglets.
Rel. 1/2 chag. rouge - dos à décor de caissons. 80-100 €

72. – SHARP. Traité des opérations de chirurgie avec la figure et la description des instru-
ments qu’on y employe. P. Guérin - 1741 - In-12° veau marbré (mors ouvert - pièce de
titre mq.) Bien complet de ses 14 planches gravées.
Ex-libris manuscrit de “François LAFITAN - élève en chirurgie à Paris en 1779”
Joint : de TISSOT. - Avis au peuple sur sa santé. Lyon. Duplain - 1767 - In-12°; Veau ép.
Tranches rouges - signé du libraire DUPLAIN.
Ex-libris manuscrits du “Docteur LECLERC, inspecteur des eaux de Luxeuil” et cachet
du docteur Revillout. 150-180 €
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73. – BREVIARUM ROMANUM. - Ex officina Plantiniana - Balthasaris Moretus 1655.
Important in-folio relié sur bois (un des plats brisé) - Belle impression bicolore ornée d’un
front. et de 10 h.t. gravés enrichi de 31 gravures à sujet religieux. Rel. plein maroquin noir
(coins et coiffes usées) complet de ses beaux fermoirs de cuivre ouvragés.          80-100 €

74. – COUSIN (Jean). - Figures des histoires de la Sainte bible. P. Guillaume Le Bé - 1663.
Recueil composite rassemblant les gravures à mi-page (plus de 200) des éditions de 1663
et 1724. Sur près de 66 ff. le texte est absent. Restaurations visibles sur une dizaine de gra-
vures. Constitue néanmoins un intéressant recueil d’estampes In-folio rel. pl. bas. à dos
orné dans le goût du XVIIIe.               120-150 €

75. – (DESSIN) - Album factice de plus de 65 planches in-4° rassemblant 2 à 3 publications du
XVIIIe d’eaux-fortes destinées aux artistes par COCHIN Fils - JOUVENET - PRIES-
TER de la HIRE - Annibal CARRACHE (9 planches). (Atteintes d’humidité à qqs. plan-
ches) De la bibliothèque de Victor AUBRY. (de Dinan) 50-60 €

76. – DIVERTISSEMENTS de SCEAUX. - Trévoux - E. Gaveau 1712. In-12° veau ép. dos
orné (plats mouillés en partie basse et mors lég. ouvert). Rare ouvrage sorti des presses de
l’imprimerie du Duc du Maine. Œuvre de MALEZIEUX, CHAULIERS et du duc de
NEVERS. Paru à petit nombre pour les amis de la duchesse du Maine. L’ouvrage décrit
les fêtes du château de Sceaux. 200-250 €

77. – (COUSIN). - Figures du nouveau testament. Illustrations à mi-page de Jean COUSIN
gravées par J. Leclerc. Ouvrage in folio composite réunissant une édition de 1663 chez
Guillaume Le Bé et une édition de 1664 chez le même (nombreux accidents et manques
au texte ) Gravures dans un état convenable. 250-300 €

78. – (HÉLIODORE). - L’histoire aethiopique... des loyales amours de Théagène,
Thessalien et Chariclée, Aethiopienne. P. Estienne Groulleau - 1547. In-4° de 161 ff. Il
s’agit de la première traduction d’Amyot faite à Bourges. Inconnue à Brun qui cite celle
de Vascosan en 1559. Dans une reliure plein chagrin du XIXe (coins tassés) d’une grande
rareté. 200-250 €
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79. – [INCUNABLE]. - Confessionale seu libellus... beati Thome de Aquino. M.G. de
Villalonga. signé D3 - impression parisienne  d’Etienne Jehannot au dernier feuillet -
bois gravé avec la marque de Claude Jaumat. Majuscules rubriquées. 
suivi de “Interrogationes curatorum” 10 ff. avec la marque de Denis Roce “A l’aven-
ture” In fine “Libellus de modo penitendi et confitendi” à la marque de Denis Roce. Au
dos bois gravé représentant la récolte de la manne dans le désert - signé E4. Au collophon
“Impressus Parisius in Campo Gaillardi per Magistrum Guidonem Mercatoris. Anno
Domini 1496”
L’ensemble de ces trois petits traités de la confession, sans doute imprimés à la même date,
dans une reliure modeste du XIXe au format petit in-8°. Provenance ancienne “Victor
Aubry” bibliophile dinannais. Ce petit traité pourrait avoir appartenu  à un couvent de prê-
cheurs dinannais (Cordeliers ?).  600-800 €

(voir reproduction page II de couverture)

80. – La SAINTE BIBLE. - Liège. Antoine Broncart. - 1701
3 vols. In-folio - veau ép. (endommagé - rousseurs et mouillures). 200-250 €

81. – (LITTÉRATURE GRÉCO-LATINE)
AMMIEN MARCELLIN - Leipzig - 1773. Fort in-8° suivi d’un glossaire. Cartonnage ép
(mors endom.)
JUVENAL. - Satires - La Haye. Hackian 1671. - In-8°. Belle édition latine. Bas. racinée
ép. à nerfs. Front. gravé
JARDÉ (A). - La Grèce antique et la vie grecque - In-12°. Ill de 83 fig. Peut servir de
base à la connaissance de la littérature, de la vie publique ou des beaux-arts. 

60-80 €

82. – LORET (J.). - La muze historique. Recueil de lettres en vers écrites à Melle de
Longueville, duchesse de Nemours 1650-1665. P. Jannet. 1857 - 4 vols in-8°. Toile édit.
(mors faible et qqs accidents). Encore appelée la “Gazette burlesque” le travail du poète
de Carentan est complété par celui de ses continuateurs Robinet, Boursault, Subligny. 
P. 1882 en 2 vols gd in-8°. rel. 1/2 chag. dos orné. 80-100 €

83. – MORERI (Louis).- Le grand dictionnaire historique de l’histoire sacrée et profane.
P. Le Mercier 1732 - 6 tomes in-folio - veau ancien en reliure uniforme (coiffes et coins à
restaurer) Bon exemplaire toujours recherché 1000-1200 €

84. – PELISSON. - Histoire de l’Académie françoise.
Amsterdam. Bernard 1717 - In-16° bas. ép. (dos très endom. p. de t. factice).        50-60 €

85. – POMPADOUR (Marquise de). - Lettres de madame la marquise de Pompadour
depuis 1746 jusqu’à 1752. Londres - Owen. 1775
2 parties en un vol. in-12° plein veau raciné - dos à nerfs ornés. Bel exemplaire    60-80 €

86. – (X...).- Soliman ou les aventures de Macmet. Histoire turcque. 
Amsterdam. 1750 - In-12° veau ép. dos orné. Ill de 3 titres gravés et d’un front. par Scotin
Joint de J.P. BIGNON. - Les avantures d’Abdalla fils d’Hanif... envoyé par le sultan à
la découverte de l’île de Borico. P. Witte. 1712 - In-12° veau ép. (un caisson endom. avec
manques). Ill de 9 planches gravées. Semble complet en soi malgré la présence d’une
tomaison.  120-150 €
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87. – (DORAT).- Les baisers. 3ème édition P. Lambert 1770 - Ill. par Eisen de 2 h.t. à pleine
page et de 22 bandeaux et c.d.l. à mi-page - rel. plein chagrin XIXe - filets sur les plats -
toutes tranches dorées. Bel exemplaire 100-120 €

88. – (DORAT). - “L’isle merveilleuse” suivi de “Les Cerises” et “Sélim et Sélima”. 
P. Delalain. 1769 - Ill. de 5 belles gravures d’Eisen, de 2 bandeaux et de 2 c.d.l. In-8°. veau
raciné ép. dos lisse (coins tassés).           100-120 €

89. – DE GENLIS (Mme). - Théâtre d’éducation.  P. Maradan. 1813 - 5 vols in-12°. dos orné.
Joint du Comte de VALMONT. - Les égarements de la Raison - 1807. 6 vols in-8° rel.
à décor Empire ornée d’attributs de musique. Ill. de 6 grav. par Moreau le Jeune.

50-60 €

90. – LE TASSE. - Jérusalem délivrée. P. Musier. 1774 - 2 vols. in-8° veau porphyre ép. plats
à triple filets, dos ornés (frottés avec lég. mq. - mors ouverts) Ill. de 32 gravures sur cui-
vre par Gravelot dont 20 à pleine page et 2 titres gravés. Premier tirage des gravures. Ex-
libris manuscrit : “Beadon; The gift of John Davie, esquire” 100-120 €

91. – De FAVRE.- Les quatre heures de la toilette des Dames. Poëme érotique dédié à la
princesse de Lamballe. Genève-Didier. 1780. In-8°. Ill. de 4 belles estampes de F.
Leclerc et de 4 c.d.l. à 3/4 p. et d’un bandeau armorié Penthièvre-Savoie. Le frontispice
gravé passe pour reproduire les traits de la princesse de Lamballe. (qqs salissures et attein-
tes d’humidité) dans une rel. bas. racinée, dos lisse (rel. post. avec minime mq à un mors).

150-200 €

92. – Narcisse dans l’isle de Vénus. P. Lejay 1769 - Ill d’un front. d’Eisen et de quatre grav.
sur cuivre par Saint-Aubin
A la suite “Sélim et Sélima” suivi du “Rêve d’un musulman” 1769. Ill d’une gravure par
Eisen in fine “Le Temple de Gnide” dans la version en vers de Léonard 1772 - en un vol
in-8° veau époque raciné, tranches marbrées bleues. Bel exemplaire. 100-120 €

93. – MONTESQUIEU.- Le Temple de Gnide. Londres. s.d. (1742). Ill d’un front gravé et de
9 vignette à mi-page, rel. ép. veau blond glacé, plats à triple filets. dos aux petits fers élé-
gamment ornés, tranches dorées. 100-120 €

94. – MONTESQUIEU - COLARDEAU.- Le Temple de Gnide. P. Le Jay 1773 - Portrait
gravé de Corneville avec titre et 7 figures de Monnet.
A la suite de DORAT. - Lettre d’une chamoinesse de Lisbonne à Melcour. 1770. E.O.
ill d’une fig. vignette et c. de l. par Eisen.
In fine DORAT. - Les baisers.1770. 1ere édition Ill. d’un front. vignette et c. de l. par Eisen.
Rare réunion de trois beaux illustrés du XVIIIe veau moucheté ép. plat à triple filets, tran-
ches rouges (mors lég. frotté). 200-250 €

95. – (SAINT-LAMBERT). - Les saisons. Amsterdam. 1773. In-8°. veau porphyre ép. triple
filets sur les plats (mors frotté) ill. de 5 gravures de Le Prince et de Gravelot et de 5 ban-
deaux de Choffard. 80-100 €

96. – VOLTAIRE. - La Pucelle suivi des contes et satires. 1789. Edition de Kehl avec les gra-
vures de Moreau le Jeune. 21 figures très libres signées “London” paraissant exécutées
à l’époque romantique. Rel. 1/2 maroquin rouge. (exemplaire manié)                120-150 €
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97. – VOLTAIRE. - La Henriade suivi de “Poëme sur la bataille de Fontenoy” et “Epitre à
la  duchesse du Maine sur celle de Laufeldt  gagnées par Louis XV en 1745 et 1747”
Amsterdam. 1748 - Portrait - 10 grav. sur cuivre et 2 plans de bataille repl. en 1 vol. in-12°
bas. ép. (coiffes usées). 80-100 €

98. – VOLTAIRE. - La pucelle d’Orléans. Genève. 1757 - in-12° Ill. de 2 titres gravés, maro-
quin rouge, dos orné, plats à triple filets. 50-60 €
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99. – ALLAIS (Alphonse). - La capitaine Cap, ses aventures, ses idées, ses breuvages. P. Ed.
du Mouflon. 1943. Ill. de 8 eaux-fortes h.t. en coul. signées et 90 ill. in-t. et 27 dessins en
sanguine par Cerutti. Un des 215 exs. sur arches teinté, 2 matrices avec dessin signés
sont jointes. In-4° en ff. sous boitier. 120-150 €

100.– ARETINO (Pietro).- Les dialogues. P. 1926 - 2 vols in-8°. Ill par Van Maele suivi des
“Ragionamenti” 1950 in-8° ill par P.E. Bécat
Joint de BRANTÔME - “Les vies des dames galantes” 2 vols en rel 1/2 bas. à coins. 
Ill. noir et couleurs par Jacques Touchet. 80-100 €

101.– BABLET (Denis). - Esthétique générale du décor de théâtre de 1870 à 1914.
C.N.R.S. 1965. Ill de phot.
SORIANO (Marc). - Les Contes de Perrault - 1968
ROBERT (Raymonde). - Le conte de fées littéraire en France XVIIe - XVIIIe - 1981
BAR (Francis). - Le genre burlesque en France au XVIIe - 1960

Ensemble de 4 travaux 60-70 €

102.– BARRÈS (Maurice). - Un jardin sur l’Oronte. P. Javal et Bourdeaux. 1927
Ill. de 17 aquarelles de Suréda gravées sur bois par Dill. Luxueux exemplaire très frais (en
coffret). 250-300 €

103.– (PAUL-EMILE BÉCAT)
LACLOS. - Les liaisons dangereuses - 1949
2 vols. en ff. sous étui. Ill coul. par Bécat ex num.
Joint OVIDE. - Les Amours - 1954 - In-8° en ff. noir et couleurs par Bécat
suivi de BREDEDIN. - La femme - confidences intimes. P. 1968 - In-4° rel. plein cha-
frin rouge mosaïqué de C. Stoll. 1 des 500 exs. sur Lana, ill. de pointes sèches coul. par
Bécat.          150-200 €

104.– BERNARD (Tristan). - Amants et voleurs. P. La Roseraie. 1927 - In-4° rel. plein maro-
quin vert mosaïqué. Ill. de 16 eaux-fortes h.t. en couleurs par Dignimont. Suite en noir et
en couleurs et une vignette à l’eau-forte en noir. Reliure de Trinckvel dans son boitier.

300-400 €

105.– [BERNARD, Fr]. - Gazette de Cythère ou histoire secrète de Madame la Ctesse Du
Barry. P. Quantin. 1881 - 1 des 100 exs num. In-4° rel. pl. chagrin, dos élégamment orné

. 100-120 €

106.– BERTALL. - La comédie de notre temps. P. Plon 1874-1875. - 2 vols. in-4° (La civi-
lité, les mœurs, les coutumes de notre temps, les enfants, les jeunes, les mûrs, les vieux)
Rel. 1/2 chag. vert à coins. Bel exemplaire de la seconde édition. 150-200 €
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107.– (DORE). - La Sainte Bible. - Tours-Mame - 1882 2 grands in-folio. Toile éditeur, Ill. de
composition à pleine page par Gustave DORE. 120-150 €

108.– BOIS JOURDAIN (de). - Mélanges historiques, satiriques et anecdotiques de M. de
B...Jourdain, écuyer de la grande écurie du Roi (Louis XV). P. Chèvre. 1807 - 3 vols.
In -8°. rel. 1/2 maroquin rouge, dos à nerfs orné aux petits fers dorés signée “David”

60-80 €

109.– BOURGET (Paul). - Pastels. Dix portraits de femmes. P. Conquet 1895 - Ill. par
Robaudi et Giraldon avec un portrait sur chine de l’auteur et une L.A.S. Gd In-8°, rel. pl.
chag. richement décorée, tranches dorées. 100-120 €

110.– BOYLESVE (René).- La leçon d’amour dans un parc. P. Les heures claires. 1952 - In-
4°, Ill. par Paul-Emile Bécat, enrichi d’une suite et de 2 dessins originaux dans une reliure
1/2 maroquin à coins établie par Patris Girardin 250-300 €

111. – CAMPAN. - Mémoires sur la vie privée de Marie-Antoinette. P. Baudouin. 1822
3 vols. In-8°, 1/2 rel. bas
Joint PROYART (Abbé). - Vie du dauphin, père de Louis XVI. P. Berton. 1778
Ill. d’une grav. en front. In-8° rel. bas. ep. (épidermé).       80-100 €

112.– Francis CARCO - CHAS-LABORDE. - L’ami des filles. Paris. 1921 - In-4°, 1 des 115
exs sur pur chiffon. Ill. de 2 grands dessins couleurs de Chas-Laborde et d’une suite de
10 dessins couleurs complétant l’illustration du texte. Rel. 1/2 chagrin orange à coins
signée de Hautecœur.             150-200 €

113.– CARCO (Francis). - Bob et Bobette s’amusent. P. Hazan 1930. - 1 des 8 exs sur japon
avec la suite des eaux-fortes couleurs par Dignimont. (sans le dessin original annoncé) in-
8° br. (couv. endom.)
Joint du même Jésus la Caille. P Hazan 1929 - Eaux-fortes couleurs de Dignimont.
Rel.1/2 chag. à coins (mors frottés)
suivi de “Tableau de l’amour vénal” 1924 - 1 des 300 exs sur velin. Ill de 12 lithos en
noir de Luc-Albert Moreau.             300-400 €

114.– CAZOTTE (Jacques). - Le diable amoureux.
Illustration de pointes sèches de P.E. Bécat.
de NERCIA (Andréa). - Le doctorat impromptu.
Ill d’eaux-fortes couleurs par André Collot.
CAYLUS (Comte de). - Histoire de Meur Guillaume, cocher. Suivi de 3 contes liber-
tins.
ensemble de 3 vols. in-4° en coffret paru aux éditions de la Tradition dans les années 1935.

150-180 €

115.– Album CHAM. - Rétrospective de l’œuvre de Louis, comte de NOÉ. Album in-folio
édité au profit des orphelins d’Auteuil. couv. édit. (défraichie).
Joint par BABEAU (Albert). - Le Louvre et son histoire. P. 1895 - In-4° Ill. de 140 grav.
(lég. rousseurs) 60-80 €
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116.– CHEMAIN (Roger). - La ville dans le roman africain. L’Harmattan 1981.
SAINT-JOHN PERSE. - Antillanité et universalité. Pointe-à-Pitre. Editions
Caribéennes 1989
Joint DUMAS (René). - Les années de formation de Joseph Roumanille (1818-1848)
1970. 30-40 €

117.– CHEPFER (G.). - Montmartre a chanté.... Les bibliophiles de Montmartre. 3 vols. in-
4° sous boitier (lég. endom.) 1946, 1938, 1937 Ill. de grav. sur cuivre par Georges Villas.
Textes de Xanrof. partie consacrée au “Chat noir” d’A. BRUANT (boitiers endom.)

120-150 €

118.– COLETTE. - La Vagabonde. P. La Cité des Livres - 1927. Ill. de Lith. par Vertès en coul.
Un des 350 exs. sur velin avec une suite en sanguine. In-4° en ff. sous boitier
Du même auteur L’ingénue libertine. P. 1928 - Ill. par Dignimont d’eaux-fortes. Un des
215 exs. sur velin avec une suite in-4° en ff. sous boitier. 120-150 €

119.– COLETTE. - L’ingénue libertine. In-4° ill par Paul-Emile Bécat de 20 pointes sèches
couleurs. Ex. numéroté sur Arches avec suite en noir et remarques. Paris 1947 - en ff. sous
boitier. 80-100 €

120.– CRÉBILLON (Fils). - Tanzaï et Néadarné. P. Eryx - Ill. par P-E Bécat. In-4°, rel. 1/2
chag. à coins. Joint une suite en noir et une planche refusée.    150-200 €

121.– CROISSET (Francis de). - La féerie cinghalaise. P. Monceau. 1947. Ill. par Charles
Fouqueray. Un des 1000 exs. sur velin. Gd. in-8° en ff. sous boitier.
Joint de VAN DER MEERSCH. - Corps et âmes - 1944. - 2 vols. in-8°, Ill. par Charles
Fouqueray. 80-100 €

122.– DANIEL-ROPS. - Jésus en son temps. P. 1953 - In-4° en ff. Ill coul. par Albert Decaris.
1 des 38 exs. sur Madagascar. enrichi d’une gravure originale coul. d’une gravure sur cui-
vre sur japon et de 2 coffrets contenant une suite en noir et une suite en couleurs. Présenté
en boitier éditeur. 80-100 €

123 – DELVAU (Albert). - Mémoires d’une honnête fille avec le portrait de l’auteur par G.
STALL.  P. Faure. 1866. In-12° rel. 1/2 maroquin grenat à coins, dos ornés, tête or E.O.
Cet exemplaire est enrichi du portrait en bistre, tiré sur chine, gravé par Ch. Carrey qui
fut interdit pour son extrême ressemblance avec l’impératrice Eugénie. Bel exemplaire.

150-200 €

124.– DIDEROT. - Les bijoux indiscrets. Le Vasseur. 1939. Ill. de 21 pointes-sèches en coul.
par P.E. Bécat. Un des 511 exs. sur Rives. Gd in-8° br. (lég rous.).  80-100 €

125.– DORAT. - Les baisers. Eryx. Ill. par P.-E. Bécat.
Les égarements de Julie. P. 1950. Ill. d’aquarelles de Sainte Croix.
GODARD D’AUCOURT. - Thémidore ou mon histoire et celle de ma maîtresse. Eryx.
Ill. d’aquarelles par Jacques Touchet.
Ensemble de 3 vols. in-4° num. sur velin de Renage. Rel. 1/2 chag. à coins sous boitier.
Joint ANACRÉON. - Odes. Javal. 1950 - Ill. par Albert Decaris. Envoi de l’illustrateur
avec 3 épreuves avec remarques de la main de Decaris, non tiré. Enrichi des suites. In-folio
en ff. sous boitier (endom.) 120-150 €
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126.– Les dessous du demi-siècle. 1956. In-4° num. Ill. couleurs de Jean Dulac. Cet exemplaire
est enrichi d’une suite des 16 ill. en noir et en couleurs ainsi que d’un dessin original à
rehauts de gouache et d’aquarelle (ex. n°10) en coffret.
Joint de MORAZZONI - “La moda à Venezia nel Secolo XVIII” Texte suivi de 108
planches de costumes.  80-100 €

127.– DUMERSAN. - Chants et chansons populaires de la France. P. Garnier. s.d. 
4 vols in-8° rel. 1/2 chag. à coins, ill. par Staal, Fath, Meissonnier... 150-180 €

128.– Paul ELUARD - Jean HUGO. - En avril 1944 : Paris respirait encore !. P. Charpentier
1945. In-4° en ff. sous chemise et étui. Poëme de Paul Eluard illustrant 7 gouaches de
Jean Hugo à mi-page. Ex num. 120-150 €

(voir reproduction page II de couverture)

129.– (FEYDEAU). - Mémoire d’une demoiselle de bonne famille. P. Haumont. Ill. de 12
aquarelles de Berthommé Saint-André. Gd. in-8°, élégante reliure, décor à froid. 

80-100 €

130.– FIÉVÉE (Joseph). - La dot de Suzette. P. Chamerot 1892. In-8° Ill. par V. Foulquier.
Rel. plein maroquin havane, plats à triple filets, dos très orné et mosaïqué. Reliure de
Vermorel. Exemplaire enrichi d’une eau-forte originale de Foulquier représentant un
“bouquineur”. 100-120 €

131.– Les français peints par eux-mêmes. P. Gumer- 1840-1841.
9 vols. Gd. in-8°, ill. par Daumier, Gavarni, Grandville, Meissonnier, Pauquet,
Penguily. 5 vols. consacrés à Paris. 3 à la Province. Complet du “Prisme” dans une reliure
différente. 1/2 rel. dos orné (frotté, ouvrages comportant des rousseurs et des mouillures
claires à l’un des tomes). 120-150 €

132.– FRANCE (Anatole).- L’ile des pingouins. P. La Connaissance - 1922. In-4° num. Ill.de
hors texte, bandeaux et lettrines dont 8 lith. coul. par Georges Villa. Ex. num sur pur fil
Lafuma. 50-60 €

133.– GAUTIER (Théophile). - Fortunio ou l’eldorado.  P. Raoult 1956. In-4°. Ill de gravures
originales par Paul-Emile Bécat. Ex. num. rel. 1/2 chag. à coins, dos orné.       120-150 €

134.– GAUTIER (Théophile). - Le Roi Candaule. P. Ferroud. 1893. Ill. par Paul Avril. Ex
num. sur beau papier. In-8°. 1/2maroquin rouge à coins. 80-100 €

135.– [Manuscrit]
GAUTIER (Théophile). - Emaux et Camées. Manuscrit de 180 p. sur velin du Marais
réalisé par MARPA en 1945, à St-Privé St-Mesmin (Loiret) comportant 24 aquarelles à
pleine page.
Joint par Mme de Montgomery - “Le jardin de l’amour” 1910 - Ill. de Watts. aquarelle
originale et envoi à Paul Deschanel. 300-400 €

136.– GIDE (André). - Les nourritures terrestres. P. Vialetay - 1950. Ex. sur Auvergne. Ill par
Tavy Notton et signés de l’éditeur et de l’illustrateur. In-4° sous boitier en ff. 

120-150 €
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137.– GONSE (Louis). - Les chefs d’œuvres des musées de France. (la peinture). P. Les édi-
tions d’art- 1900. Ill. de grav. In-folio rel. toile édit. (la couv. se déboite)              30-40 €

138.– GRAND-CARTERET (John). - L’histoire, la vie, les mœurs et la curiosité. P. La curio-
sité et les beaux-arts. 1928. Ill. de 145 pl. coloriées et plus de 2000 illust. dans le texte. rel.
modeste de percaline. Depuis 1456 jusqu’à 1900.                                            120-150 €

139.– GRAND-CARTERET (John). - Les mœurs et la caricature en Allemagne, en Suisse,
en Autriche. P. 2ème édition. Westhausser. 1885. Ill. de 4 pl. en coul. 19 pl. h.t. et 314
vignettes et portraits. In-4° 1/2 rel. chag. (lég. frottée). 80-100 €

140.– GRAND-CARTERET (John). - XIXe siècle (en France) Costumes, inventions. 
P. Firmin-Didot 1893. Ill. d’un frontispice chromolith., de 16 pl. coloriées et de 487 grav.
In-4° toutes tr. dorées, Rel. éditeur par Engel. Ex-libris Durand-Noël.

100-120 €

141.– Le Grand Guignol. N°exceptionnel de l’hiver 1927-1928 sur le thème des péchés capi-
taux. Illustrés par Boilly- Lambert - Detouche - Willette et Elsen. Ainsi que les planches
sur les mœurs administratives par Henry Monnier. In-folio (débroché) d’un grand intérêt
graphique.               80-100 €

142.– HANSI. - Professeur Knatschké. P. Floury. 1912. Ill. par Hansi. In-8°, 1/2 rel. (couv.
cons., lég. épid.).
Joint PONCHON (Raoul). - La muse au cabaret. P. Rieder. - 1938. Ill. d’aquarelles par
Lucien Boucher. Ex. num. sur velin blanc. Gd. in-8°. 1/2 rel. bas. à coins (lég. frottée)
suivi de NODIER (Charles). - La fée aux miettes. P. La tradition - 1938. Ill. de grav. sur
cuivre par Pierre Gandon avec une suite et remarques, enrichi d’une aquarelle originale.
1 des 550 exs. sur japon impérial. In-4° en ff. sous boitier. 120-150 €

143.– HUYSMANS (J.K.). - Le drageoir aux épices. In-4° en ff. - 1 des 125 exs sur rives. Ill.
de 54 eaux-fortes par Auguste Brouet (tendance aux rousseurs).
PILON (Edmond). - Scènes galantes et libertines des artistes du XVIIIe. P. Piazza
1909. Gd in-4°. Dans une reliure 1/2 maroquin vert, dos orné, rel. aux armes. Signée de
Lemardeley dans son étui bordé.
HERVIEU (Paul). - Flirt. P. 1890. Ill par Madeleine Lemaire. E.O. In-4° rel. 1/2 maro-
quin havane. Superbe rel. mosaïquée.
Joint de Charles DIGUET.- Les jolies femmes de Paris. P. Lacroix. 1870. In-4°. Ill. de
20 eaux-fortes par Martial. Rel. 1/2 chag. à coins, dos orné.                            200-250 €

144.– Paul D’IVOI. - Les cinq sous de Lavarède. P. Furne s.d. In-4° toile polychrome de
Vavasseur dans une reliure de Engel. Ill. de 87 grav. et 20 h.t. gravés sur bois d’après
Lucien Métivet. Dans la série des “Voyages excentriques”. 60-80 €

145.– JAMMES (Francis). - Jean de Noarrieu - 1947. In-8° ill. de pointes sèches par
Marianne Clouzot. Rel. 1/2 chag. (frotté). 1 des 50 sur Arches avec suite et remarques.
Joint les Odes d’Anacréon. P. Durand - 1839. In-16° plein veau, dos et plats ornés, tran-
ches dorées sur peignure. Reliure de H. Duru. Ex-libris de Jules Janin - Mottin de la
Balme - Durand-Noël (vignette par Decaris)
suivi de BARRÈS (Maurice). - Dans le cloaque (l’affaire Rochette) 1914. In-12° rel.
plein chagrin. L’ensemble 150-180 €
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146.– LABORDE (M. de). - Chansons mises en musique. Rouen. Lemonnyer 1881. Ill.de
grav. sur cuivre. 4 vols. in-4° br. (lég. rous.). Musique notée. Beaux exemplaires.      

120-150 €

147.– LA FONTAINE. - Fables. P. Quantin. 1883. 13 livraisons brochées in-4°. Ill. de 75 eaux-
fortes par A. Delierre. Belle édition brochée 100-120 €

148.– LAZARD (Madeleine). - La comédie humaniste au XVIe siècle et ses personnages.
1978. 
GUY (Henry). - Histoire de la poésie française au XVIe siècle. 2 vols.
T.1 : L’école des rhétoriqueurs ; T.2 : Clément Marot et son école - 1968              30-40 €

149.– Lettres et épîtres amoureuses d'Héloïse et d'Abélard. Trad. en prose & en vers par MM.
Pope, Colardeau, Dorat & Mercier. Au Paraclet. s.d. In-8° broché sur vergé.      
Joint DITTMER (Adolphe) ; CAVE (Hygin-Auguste). - Les soirées de Neuilly, esquis-
ses dramatiques et historiques ornées du portrait de l'auteur et d'un fac-simile de son
écriture, publiées par M. de Fongeray. Paris. Moutardier. 1827-1828. 2 vols. in-8°.
Portr. en front. de Stendhal. (caricature d'Henry Monnier) Rel. demi-veau, dos lisse.
(coiffes lég. usées, qqs. mouillures) Le pseudonyme de Fongeray cachait 2 auteurs :
Dittmer et Cavé.
TOUCHARD-LAFOSSE (Georges).- Chroniques pittoresques et critiques de l'œil-
de-bœuf. Des petits appartements de la Cour et des Salons de Paris sous Louis XIV,
la Régence, Louis XV et Louis XVI, par la comtesse douairière de B***. Paris. G.
Barba. 1845. 4 vols. in-12°. Rel. demi-chagrin vert, dos orné. (rousseurs)             60-80 €

150.– LIEUTAUD (Albert). - Les populatres. Essais. P. Vernier. 1926. In-12° 1/2 rel. à coins,
dos ornés.Curieux et rare pamphlet maurassien de 126 p. tiré sur papier rose. Portrait de
l’auteur par Rip et envoi. 50-60 €

151.– LONGUS. - Daphnis et Chloé. P. Floury. 1934. In-4°. Rel. papier parcheminé, dos lisse
orné d’un médaillon peint, aquarelles, bandeaux et c.d.l. par Léonnec. Ex. num.

80-100 €

152.– LOOTEN (Emmanuel). - Sur ma rive de chair... Préface de Paul Valéry. In-4° en ff. Ill.
de lithographies tirées par Mourlot et de 10 aquarelles à pleine page sous boitier cartonné.
Ex. num. H.C. 50-60 €

153.– LE PETIT (Claude). - L’escole de l’interest. P. Eryx- 1960. Reprise d’un texte de 1662.
Petit in-8° en ff. paru à petit nombre. Ill de 12 belles miniatures par Gradassi. En chemise
et sous boitier (défraichis). 100-120 €

154.– LESAGE. - Gil Blas de Santillane. P. Charavay s.d. In-4°, rel. 1/2 chag. à coins. Ill de 38
grav. et 12 aquarelles h.t.par Maurice Leloir 120-150 €

155.– LORRAIN (Jean). - La maison Philibert. P. Crès- 1925. Ill de 88 aquarelles par
Dignimont. Un des 365 exs. sur papier de Rives. Gd. in-8° rel. 1/2 maroquin vert à coins.

150-180 €

156.– LORRAIN (Jean). - Monsieur de Bougrelon. Moulin de Pen-Mur. - 1944. In-4°en ff. Ill.
par Timar de gravures rehaussées au pochoir, crayon aquarellé du même. Suite en noir  

150-200 €
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157.– LOUŸS (Pierre). - Les aventures du roi Pausole. P. Briffault. 1924. Ex. num. sur vergé.
In-4°, rel. 1/2 maroquin bleu à coins signé de Yseux, successeur de Thierry-Simier. Ill.
de dessin originaux par Carlègle rehaussés au pochoir. Bel exemplaire.            150-200 €

158.– LUCIEN. - Scènes de courtisanes. P. L’édition d’art- 1901. Ill. par Richard Ranet. Ex.
num. Gd. In-8°, rel. 1/2 maroquin rouge à coins. 80-100 €

159.– MAIORANA (Maria-Teresa). - Rubén Dario et le mythe du Centaure. L’Amitié
Guérinienne. Envoi
Du même auteur. Cuatro estudios de literatura comparada L’amitié Guérinienne. Envoi
GADOFFRE (Gilbert). - Claudel et l’Univers chinois - 1977
NOLA (Jean-Paul de). - Chênedollé à la croisée des chemins - 1983
JOURDA (Pierre). - L’exotisme dans la littérature française depuis Chateaubriand.

50-60 €

160.– MAGRE (Maurice). - Les soirs d’opium. P. 1921. Ill. par Edouard Chimot de 12 eaux-
fortes et 21 bois. Tirage lim. sur beau papier. In-4°, rel. 1/2 maroquin rouge à coins.

200-250 €

161.– MAGRE (Maurice). - Les belles de nuit. P. Devambez - 1927. Ill. par Edouard Chimot
de 18 eaux-fortes. In-4°pl. veau, plat mosaïqué à décor de masque féminin. rel. signée par
A. Bruel (sous coffret).                250-300 €

162.– MAGRE (Maurice). - La montée aux enfers. P. Le livre du Bibliophile- 1920. Ill. par
Edouard Chimot de 12 eaux-fortes et de 23 dessins au crayon. In-4°rel. 1/2 chag.à coins.  

250-300 €

163.– MAGRE (Maurice). - La nuit de haschich et d’opium. P. Flammarion- 1929. Ill. par
Ahü de 6 bois en coul. Tirage num. sur velin. In-8° br. 150-200 €

164.– MÉRIMÉE (Prosper). - Carmen suivi de la course de taureaux. P. 1952. In-8° en ff. ill
de 14 lith. coul. par Chimot.
Joint de E. et J. de Goncourt. -  Renée Mauperrin P. Charpentier - 1884. In-8° sur hol-
lande. Ill. de 10 eaux-fortes de James Tissot.   80-100 €

165.– [MEUNIER de QUERLON]. - Les Grâces. A Paris chez Laurent Prault - 1869. Ill. de
grav. par Moreau le Jeune. In-8° plein cuir (mors faible) tranches dorés sur peignure

120-150 €

166.– MOLIÈRE. - Œuvres. A Paris chez Mme Vve Desoer- 1825. 9 vols. gd in-8°.
Joint la “Vie de Molière” par Taschereau - Ill. par Deveria.
ensemble de 10 vols dos ornés à l’or et à froid.
Joint BOILEAU - Œuvres - 1809. 3 vols. in-8° bas. racinée. 120-150 €

167.– MOLIÈRE. - Le médecin malgré lui. P. Kieffer - 1944. Ill. par Maurice Varsavaux. 
In-8°en ff. sous boitier. Un des 1000 exs. sur velin. Texte calligraphié par Kieffer.   

100-120 €
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168.– MONTAIGNE (M. de). - Les essais. P. Imprimerie Nationale. 1906- 1931. 3 vols. in-folio
br. sous boitier. 1 des 500 exs sur Vergé d’Arches n.c. d’une prouesse typographique
conforme à l’éditon conservée à Bordeaux de 1588. Caractères typographiques en
Garamond. 250-300 €

169.– NAVARRE (Marguerite de). - Heptaméron. P. Javal et Bourdeaux. 1932. Ill. par
Hérouard. 4 vols. gd. in-8°br. 120-150 €

170.– PILON (Edmond). - Contes libertins du XVIIIe siècle. P. Le Vasseur- 1936. Ill. par A.
Calbet. Tirage sur japon. 1 des 32 exs. avec dessin original. Suite et cuivre encarté dans
un des plats. Gd. In-8, plein maroquin sous étui, chemise et boitier. 200-250 €

171.– PILON (Edmond). - La cruche cassée. Ill. de grav. sur cuivre rehaussées au pochoir par
Calbet. Rel. pleine soie de l’éditeur (1 feuillet roussi).
Joint par Anatole France. - Clio. P. Calmann-Lévy - 1900. Ill de 8 grav. et bandeaux coul.
par Mucha. In-8°(débroché). 50-60 €

172.– RABELAIS. - Œuvres. P. Garnier 1873. Ill. par Gustave Doré. Gd. in-folio, rel. 1/2
maroquin rouge à coins de Magnier. (rous. éparses).    150-180 €

173.– RABELAIS. - Œuvres. complet des “songes drôlatiques”.
A Paris chez Dalibon - 1823. 9 vols. in-8°. Ill. par Deveria (couv. cons. lég. rouss.)    

80-100 €

174.– RESTIF de la BRETONNE(Nicolas). - Monsieur Nicolas ou le cœur humain dévoilé.
P. 1956. Ill. de lith. par Suzanne Ballivet. 4 vols in-8° br. sous boitier. 100-120 €

175.– REYBAUD (Louis). - Jérôme Paturot à la recherche de la meilleure des républiques.
P. Lévy- 1849. Ill. de grav. par Tony Johannot. In-4° rel. éditeur. plaque dorée sur perca-
line verte. 80-100 €

176.– ROCHEFORT (Henri). - Fantasia. P. Librairie moderne. 1888. Ill. par Caran d’Ache.
Un des 20 exs. sur japon. In-8° cart. (manié) 100-120 €

177.– ROGER (Jacques). - Buffon : Les époques de la nature. 1962.
LE YAOUANC (Moïse). - Nosographie de l’humanité balzacienne. 1959. Envoi
FLAUBERT (Gustave). - Exposition du centenaire. 1981. Colloques guériniens (1988)

50-60 €

178.– SAMAIN (Albert). - Xanthis ou la vitrine sentimentale. P. Ferroud - 1900. In-8°, super-
bes ill. coul par Gustave Mossa. Rel. 1/2 maroquin vert à coins.
Joint ROSTAND (Edmond). - Le vol de la Marseillaise. P. Charpentier - 1919. In-8°, 
1 des 100 exs grand papier sur Japon rel. plein maroquin vert janséniste de Gruel. gardes
à décor de 7 filets. moire verte au centre                   80-100 €

179.– STENDHAL. - Le Rouge et le Noir. P. Creuzevault- 1945. 2 vols in-4° en ff. et en cof-
fret 1 des 425 exs. num. 120-150 €

180.– TASTU (Mme Amable). - Voyage en France. Tours. Mame 1846. Ill. de grav. par
Rouargue. In-8°, rel. toile éditeur, plaque à l’or sur fond vert. 60-80 €
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181.– TINAN (Jean de). - La petite Jeanne pâle suivi de “La petite Sirène du Pont des Arts”.
P. Briffaut. 1922. Ill. par Edouard Chimot de 8 eaux-fortes. In-4° rel. 1/2 maroquin à
coins, signée par Yseux successeur de Simier. (lég. rousseurs sur la tranche).       40-50 €

182.– TOPFFER. - Voyages en zig-zag dans les cantons suisses... P. Garnier- 1850. In-4°.
Abond. illust. 1/2 rel. (rousseurs)
SAINTINE. - Le chemin des écoliers de Paris à Marly-le-Roy en suivant les bords du
Rhin. P. Hachette - 1861. Gd in-8° ill. de dessins par G. Doré, Foster... (rousseurs 1f.
déchiré) 
On y joint “Les Marguerites” nouveau keepsake. Moulins. - Desrosiers. 1845. In-8° ill.
de grav. sur cuivre et de textes à encadrement. Rel. pleine basane (rousseurs)        50-60 €

183.– TOPFFER. - Histoire de M. Pensil. P. Garnier- 1923. In-8°, oblong.
Du même. Histoire de M. Jabot. P. s.d.
Ensemble de 2 vols. dans leur toile éditeur. 50-60 €

184.– TOUCHAGUES. - Vagues à St-Tropez. P. Soulas - 1962. In-folio ill. de 57 dessins à
pleine page de jeunes beautés. ex. num. enrichi d’un croquis original signé avec un envoi.

120-150 €

185.– UZANNE (Octave). - Facéties du comte de Caylus. P. Quantin - 1879. Rel. 1/2 maro-
quin, ill. de 6 eaux-fortes, fac-simile et portrait. 50-60 €

186.– UZANNE (Octave). - La française du siècle. P. Quantin - 1886. Ill. d’aquarelles par
Lynch gravées à l’eau-forte en couleurs par Gaujean. Gd in-8° br. 100-120 €

187.– UZANNE (Octave). - La gazette de Cythère. P. Quantin - 1881. br. front. coul (lég. rous-
seurs).
du même : “Son Altesse la femme”. 1885 Gd. in-8° br. Ill. par Gervex, Adrien Moreau
et Félicien Rops. Couv de Fraipont
suivi de “La femmes et la mode”. couv de Louis Morin. Front. de Félicien Rops. Etude
sur la mode parisienne de 1792 à 1892.
L’ensemble de trois ouvrages, le dernier relié 1/2 chag. 150-180 €

188.– UZANNE (Octave). - L’éventail. P. Quantin -1882. Gd. in-8° ill. coul. de Paul Avril. E.O.
L’ombrelle. P. 1883. ill. par Paul Avril. 1des 100 exs sur Japon.
Le miroir du monde. P. Quantin - 1888. Ill. coul. de P. Avril. 1 des 100 exs sur japon. E.O.
Ensemble de trois beaux ouvrages brochés en édition originale. Rarement réunis.

300-400 €

189.– UZANNE (Octave). - La femme à Paris. Nos contemporaines. P. Quantin - 1894. Gd.
in-8° ill. couleurs par Pierre Vidal. Eaux-fortes gravées par Frédéric Massé. 1 des rares
exs sur japon. 1/2 rel. à coins, dos orné, tête or. Bel exemplaire                        250-300 €

190.– VALÉRY (Paul). - L’âme et la danse précédée d’extraits de “Philosophie de la danse”
P. Gallimard - 1961. Ill. de grav.sur cuivre par Jacques Hallez. Ex nomin. sur Arches. 
1 des 225 exs. signé par l’illustrateur avec une suite et 3 pl. refusées enrichi d’une
matrice, et d’un dessin original. In-4° en ff. sous boitier.
Joint VUILLIER ( Gaston). - La danse. Hachette - 1898. Ill. de grav. (lég. rous.). In-4°,
rel. éd. plats et dos ornés (lég. frottés).   100-120 €
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191.– VERNE (Jules). - Le phare du bout du monde. P. Hetzel - 1905. Gd in-8°, toile poly-
chrome de Magnier (plat inf. décoloré). Ill noir et couleurs de Georges Roux.
Joint “Les mille et une nuits”. P. Laurens, s.d. Ill. noir et couleurs de Robaudi. Toile poly-
chrome éditeur   100-120 €

192.– VIGNY (Alfred de). - Cinq Mars ou une conjuration sous Louis XIII. P. Javal et
Bourdeaux - 1926. Ill. de 15 aquarelles de Guy Arnoux. Un des 175 exs. sur Rives (lég.
rous.) In-4° br. (coiffe lég. endom.)   80-100 €

193.– VOLTAIRE. - Candide ou l’optimisme. P. Gilbert - 1933. Ill. par Brunelleschi. Ex. num.
sur velin. Gd. in-8° br. (dos lég. endom.)   40-50 €

194.– DE WITT (Mme). - Les chroniques de Jehan Froissart. P. Hachette - 1881. Ill de 11
chromolith. et 2 cartes (lég. rousseurs). In-4°. rel. 1/2 maroquin rouge à coins. Bel exem-
plaire.   80-100 €

195.– YARROW (P.J.). - La pensée politique et religieuse de Barbey d’Aurevilly - 1961
ROBERT (P.E.). - Marcel Proust, lecteur des anglo-saxons - 1976.
NEWMAN (Pauline). - Marcel Proust et l’existentialisme - 1952. n.c.
DEZON-JONES (Elyane). - Proust et l’Amérique - 1982.    40-50 €
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196. – [CURIOSA]
Chansons de salles de garde. A l’enseigne des 3 orfèvres. s.d. 1 des 550 exs. num. sur
velin. In-4° en ff. de 40 chansons ill. chacune d’une gravure libre signée “Ilop” et de nbx
dessins dans le texte. Sous boitier (endom.). 60-80 €

197. – [CURIOSA]
GAUTIER (Théophile). - Lettre à la présidente - Voyage en Italie 1850. De l’imprime-
rie du musée secret du roi de Naples - 1890. Gd. in-8° paru à 100 exs. ill. de 8 figures très
libres gravées en couleurs à l’eau-forte et d’un portrait de Gautier. Rel. 1/2 maroquin à
coins de Blanchetière. 200-250 €

198. – [CURIOSAS]
Alfred de MUSSET. - Gamiani ou deux nuits d’excès. reprint de l’édition de 1833. Ill.
par Deveria (accidents au dos, rousseurs aux marges des gravures).
(CRÉBILLON). - Ma vie de garçon. P. 1945. In-4° ill. d’aquarelles par Emmanuel
Blanche.
WITKOWSKI. - Le nu au théâtre. P. Baragon - 1909. In-8°rel. 1/2 chag. 254 illust.
(VERLAINE). - Œuvres libres - (vers 1900). In-12°. 100 p. Tiré à 400 exs. ill. de lettres
ornées parfois libres. Fausse mention d’impression à Ségovie.  150-200 €

199. – [CURIOSA]
(Pierre LOUŸS). - Trois filles de leur mère. 1897 (fausse mention). In-4° en ff. ill. de 12
aquarelles fort libres de Chimot. 1 des 350 exs. num. sous chemise et coffret.        

120-150 €

200. – [CURIOSA]
SAINT-DESMOTOME. - Frénésie ou un Fric-Frac au bois. A Bagatelle sous le cygne
de Leda (1939 ?). Petit in-4°. 1/2 chag. dos à nerfs prononcés, tête or, ill. de 10 grav. sur
cuivre fort libres dont un front. coul. par Jean de Sauteval. E.O. 1 des 140 exs. num.

100-120 €

Curiosa
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201.– BERTALL. - La Vigne
Voyage autour des vins de France. Etude anecdotique, historique, humoristique et
même scientifique. P. Plon 1878. Gd. in-8° ill. par Bertall de 95 pl. h.t. et de nombreux
dessins dans le texte. Rare originale en belle condition. rel. 1/2 chag. rouge

200-250 €

202.– CARELMAN. - Petit supplément à l’encyclopédie de Diderot et d’Alembert. Recueil
de planches sur qqs sciences du XXe siècle. A Paris chez Balland - 1971. In-folio. cart.
édit. curieux. 50-60 €

203. – COLLIN de PLANCY (Jacques-Auguste-Simon).- Légende du Juif-Errant… Paris.
Plon frères. s. d.  In-8°. Ill. de 2 chromolith. Rel. demi-chagrin, dos orné et plats percaline.
In fine “la complainte du Juif-errant.”
MAURICE (Charles).- Histoire anecdotique du théâtre, de la littérature et de diver-
ses impressions contemporaines tirée du coffre d'un journaliste avec sa vie à tort et à
travers. Paris. Plon. 1856. 2 vols. in-8°. Rel. demi-veau, dos orné à décor de palmettes.
Ex-libris de Frédéric Hillemacher. Nombreux fac-simile. Ouvrage très rare.  
Joint SCHURE (Edouard).- Le drame musical. Augm. d'une étude sur Parsifal. Paris. E.
Perrin. 1886. 2 vols. in-16°. ornés de 2 front. gravés sur acier. Rel. demi-chag. (pages lég.
jaunies) Comprend : I. La musique et la poésie dans leur développement historique. II.
Richard Wagner, son œuvre et son idée. 120-150 €

204.– (DEZALLIER D’ARGENVILLE). - Manuel du jardinier. P. Debure - 1772. In-12°
veau marbré ép. dos orné 60-80 €

205.– GAIL (J.B.). - Traité de la chasse de Xénophon. P. an IX. in-16° bas. ép. dos lisse orné
d’urnes. Défauts des chiens, chasse du cerf, chasse du sanglier. Envoi de l’auteur au
“Citoyen Mallereau” 60-80 €

206.– De MAROLLE. - Les plus belles fanfares de chasse. P. Nourry - 1930. In-4° num. ras-
senblant 125 fanfares notées. 80-100 €

207.– ROUBO. - L’art du menuisier 1769-1782. Réédition de 1987. 3 vols in-folio luxueuse-
ment reliés. Ill. de 382 planches à pleine page. La “Bible des ébénistes”. 200-300 €

208.– SALVERTE (François de). - Les ébénistes du XVIIIe siècle. Leurs œuvres et leurs
marques. P. 1934. In-4°. br. Plus d’un millier de biographies d’ébénistes et 500 estampil-
les reproduites. 80-100 €

Métiers - Botanique
Varia
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209.– (Livres-bibelots)
Office de la quinzaine de Pâques imprimé pour le Cardinal Talleyrand. P. 1820. In-
18°, plein maroquin rouge, roulettes sur les plats.
Petit almanach de la cour de France - 1811. 
In-18°, ill. de 4 grav. (basane frottée avec mqs).
Petit almanach de la cour de France - 1817. ill. de 4 grav. de la cour de Louis XVIII.
In-18° rel. maroquin rouge dans son boitier. 80-100 €

210.– (Livres-bibelots - Fin XVIII°)
Etrennes lyriques pour l'année 1781 - In-16° veau ép. dos lisse orné
Gravure de la muse “Erato” par C.N. Cochin
Almanach des muses P. Delalain 1782
Front gravé de Poisson - In-16° veau ép. dos lisse orné - plats à triple filets
Almanach des dames pour l'an 1809 A Tubingue -Cotta
In-16° bas ép. dos lisse élégant. Ill. de 8 vignettes gravées (mouillures claires)
(Pédagogie) DE LA SALLE - Conduite des écoles chrétiennes
Lyon - Mistral 1811. La manière de faire lire…
Conduite des formateurs - In-12° bas ép. dos lisse
Joint “Règles courtes propres à former de jeunes demoiselles et leur apprendre la
manière de se comporter et de converser civilement dans le monde”
Lille - Lalau S.L. (début XIX°) - in fine “pensées diverses” et “poésies diverses”

ensemble de 6 volumes 80-100 €

211.– (PAPILLONS). - Album. In-8° oblong s.d. ill. de 12 planches sur papier de riz compo-
sées chacune de 10 à 12 papillons ou insectes, encre de chine réhaussée. Travail extrême-
oriental. vers 1900. 180-200 €

212. – PIRANESI (Gianbattista).- Frontispices - Compositions - Prisons. s. l. n. d. Ill. de
reprod. de grav. de Piranese.
Joint.  Du même.- Tombeaux - Ornements - Vases. S. l. n. d. Ill. de reprod. de grav. de
Piranese. 2 vols. in-16° rel. demi-chag., dos orné d'une none.
Joint. Le MIERRE (Antoine-Marin).- La peinture, poème en trois chants. Nouv. éd.,
augm. de divers morceaux de comparaison et du Recueil des sentiments des plus habiles
peintres sur la pratique de la peinture et de la sculpture, par Henry Testelin. Amsterdam.
M. Magerus, 1770. In-12°. Ill. de 3 gravures en taille-douce et 6 tableaux repliables. Rel.
veau d'ép.,  (rest. malhabile au dos et au plat supérieur) dos lisse orné.  Ex-libris manus-
crit: “De Texier.” 50-60 €
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213.– Nouvelle grande carte de l’Allemagne et des Etats qui l’avoisinent. Leipzig - 1806. 
In-4° oblong de 30 cartes rehaussées contenant les routes et les stations de poste. Cart. ép.
(défraichi). 80-100 €

214.– [ANGLETERRE]
CHASLES (Philarète). - Révolution d’Angleterre. Charles 1er, sa cour, son peuple et
son parlement. P. Janet. s.d. Gd. in-8, dos chag. vert. ill. de 22 h.t. et portraits.
MACAULAY (Lord). - Essais historiques et biographiques. P. Lévy- 1860. 2 vols. 1/2
chag.
NUGENT (Lord). - Mémoire de John Hampden. P. Bestrand- 1836. 2 vols

80-100 €

215. – (ATLAS). - Atlas der Nordsee und der Britischer Gewässer. Hamburg - 1921. In-folio
de 12 planches montées sur onglets relatives à la Manche et à la Mer du Nord (pl. toile
maniée)
Joint par JOANNE (Adolphe). - Atlas des 17 départements envahis par l’ennemi.
P. Hachette - 1870. Rel. percaline édit. 40-50 €

216. – W. BATHE (Basil). - Les paquebots. Des croisades aux croisières - 1972. 
Ill. de nombreuses phot. In-4° pl. toile bleue sous jacquette.
Joint de Serge BERTINO. - Guide de la mer mystérieuse. Tchou - 1970. Toile éditeur

50-60 €

217.– BONVALOT (Gabriel). - De Paris au Tonkin à travers le Tibet inconnu. P. Hachette
1892. In-4°, rel. 1/2 chag. ill. d’une carte et de 108 illust. gravées d’après les photographies
du prince Henri d’Orléans, le partenaire de Bonvalot dans cet intéressant voyage.

100-120 €

218.– BOURSAINT (P.L. de) Correspondance particulière.
P. Everat. 1834 - ill. de fac-simile. Portrait au front. Couv. cons.
In 8° reliure demi-bas (frottée)
Du même. Ecrits divers. P. Galliot. 1937 - couverture cons. (qqs rousseurs)
In-8° reliure demi-bas. 50-60 €

219.– [CANADA]
DUCROCQ-POIRIER (Madeleine). - Le roman canadien de langue française de 1800
à 1958. P. 1978
[COLLECTIF] - Etudes canadiennes. Canadian Studies. 1975
DUFRESNE (Guy). - Les traitants. 1969
Joint RICHARDSON (Samuel). - Paméla ou la vertu récompensée. 1992.

40-50 €

Voyages
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220.– (COURTILZ de SANDRAS)
Mémoires de madame la marquise de Fresne. Amsterdam. Malherbe 1714.
In-12° Veau ép. complet de ses 30 estampes. Curieuse relation mettant en scène les corsai-
res barbaresques. 100-120 €

221.– [ESPAGNE]
LAPEYRE (Henri) - Simon Ruiz et les Asientos de Philippe II. - 1953
DEMERSON (Georges). - D. Juan Meléndez Valdès, correspondance relative à la
réunion des hôpitaux d’Avila - 1964
JERECZEK (Bruno). - Louis de Grenade disciple de Jean d’Avila - 1971
MACHADO DE ASSIS (J.M.). - L’Aliéniste - 1983
SANCHEZ-CASTANER (Franscisco). - Ruben Dario y el mar - 1969
Ensemble de 5 études d’érudition brochées. 40-50 €

222.– FAVRE. - Lettres édifiantes et curieuses dont la visite apostolique de M. de la Baume
à la Cochinchine en 1740... ou l’on voit la conduite des missionnaires Jésuites. Venise-
Barzotti - 1746. Veau raciné ép. (avec manques). 300-350 €

223.– GAIMARD (Paul). - Voyage en Islande et en Groënland. P. Arthus Bertrand - 1842.
Atlas historique réunissant deux tomes in plano.
- Au premier 73 lithographies, les feuilles d’explication et 3 front. dont le portrait de Paul
Gaimard
- Au second d’après les dessins de M.A. Mayer, 73 lith. dont un portrait. La collation 143
ne tient pas compte de 6 planches bis. Au total 149 planches. Les encadrements peuvent
être parfois roussis, mais les estampes montées le plus souvent sur chine restent intactes
(déchirure d’une planche sur 1 cm)
Atlas zoologique médical et géographique.
Atlas de 45 planches sur 48. Lithos de notables locaux. Planches en couleurs de pertiférés
(8),  cartes des principaux ports. 21 planches de poissons (sur 22) mq planche 17, des man-
ques aux planches de mollusques et d’animaux. rel. 1/2 chag. à nerfs, roulettes sur les
nerfs. Absence des 8 volumes de texte.  3000-4000 €

(voir reproduction détail page III de couverture)

224.– GARNEAU (F.X.). - Histoire du Canada français - Montréal. Beauval. - 1973. 
6 vols. in-8° rel. édit. 50-60 €

225. – (P.J. GROSLEY). - Londres. A Lausanne - 1770. 3 vols. in 12, veau ép., dos lisse orné,
complet de l’important plan de Londres (déch. à restaurer) E.O. Peu commun.

150-200 €

226.– GUÉRIN (Léon). - Histoire maritime de France. P. Dufour et Boulanger - 1859. 
6 vols in-8° rel. 1/2 bas (frotté. qqs rousseurs) illust. de 36 grav. sur acier montées sur papier
de chine. Un des grands classiques de l’histoire maritime. 150-180 €

227. – de GUERVILLE (A.B.). - La nouvelle Egypte. Du Caire à Fachoda. P. Librairie uni-
verselle - 1905. Gd. in-4° rel. 1/2 chag. bleu à coins, dos lisse orné de fleurons et de filets.
1 des 100 exs. grand papier sur hollande. Ill. de plus de 250 phot. et 32 h.t. phot. couleurs
à pleine page collées. Signé de l’auteur et de l’éditeur. Pittoresque étude sur l’Egypte
d’avant 1914. 150-200 €

32
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228. – HOURST. - La mission Hourst sur le Niger et au pays des Touaregs. P. Plon - 1898. 
In-8°. 1/2 chag. ill.de 190 grav. et d’une carte.
Joint de BELIME. - La production du coton en A.O.F. - 1925. rel. plein cuir.

60-70 €

229. – HUC (R.P.). - Souvenirs d’un voyage dans la Tartarie, le Thibet et la Chine pendant
les années 1844, 1845, 1846. P. Le Clèze - 1853. 2 vols. in-12° bas. racinée, dos lisse,
seconde édition. 80-100 €

230. – [ITALIE]
ROLLAND - Promenades en Italie - 1880. In-4°. Plat polychrome, ill. de grav. sur acier.
GUICCIARDINI (Francesco). - Histoire d’Italie de 1492 à 1532. P. Desrez - 1836. 
Gd. in-8° 1/2 chag. à coins, dos romantique orné.
CONTI (Giuseppe). - Firenze Vecchia - Storie Cronaca aneddotice - Costumi (1789-
1859). Firenze - 1899. rel. 1/2 bas marbrée (plats défraichis) ill. de 142 grav. dans et h.t.
ADAM (Charles). - La guerre d’Italie. Histoire des opérations militaires dans la
Péninsule. P. 1859. In-8° 1/2 rel. impression populaire illustrée.
On y joint LAUGEL (A.) - Italie, Sicile, Bohême, Notes de voyage. P. Plon - 1872. In-
12° rel. 1/2 chag. rouge 150-180 €

231. – [JAPON]
Recueil de trois albums relatant l’expédition de l’amiral Charles Berthelot comman-
dant l’escadre d’Extrême-Orient à bord du “Primauguet” en 1932-1933. Photos du
“Primauguet” au départ de Toulon - Saïgon - Chang-Haï - Tsingtao avec l’amiral Chen -
Yokohama - Tokio - Kobé - Le Général Araki - Takamatsu - Nagasaki et le Dr Motora.
L’amiral B. et Mgr Chambon - Famille Sawagamdo - Bali- Campement à Unzen - Nbx cli-
chés sur les réceptions à Nagasaki. Deux de ces albums en reliure de soie, pliage accor-
déon, sous étui à fermoirs, contenant des vues du Cambodge, du Japon, Nikko... prises par
la famille Berthelot. Ensemble de 170 photographies de formats divers offrant un réel inté-
rêt sur cette expédition navale et nos liens avec le Japon quelques années avant 1939.

400-500 €

232. – MACKENZIE (James).- The history of Scotland. London. T. Nelson and sons. 1890. In-
8°, ill. de grav. sur bois. Rel. toile éditeur. 
Joint SMOLETT (Tobias S). - The history of England from the Revolution to the
death of Georg the second. Basil. J. J. Tourneisen. 1794. 8 vols. in-8°. Rel. bas. (épid.)
dos lisse. Constitue  une suite de l'histoire de Hume.
LINGARD (John).- An history of England from the first invasion by the Romans...
5th ed. Complete in eight volumes. Paris. Baudry. 1840. 8 vols. in-8°. Front. gravé par
John Ramsay. Rel. demi-bas, dos ornés à décor romantique. 80-100 €

233. – MASPERO (G.). - Histoire ancienne des peuples de l’Orient classique (Egypte et
Chaldée). P. Hachette - 1895. Ill. de grav. In-4° rel. 1/2 maroquin rouge à coins. 
Bel exemplaire. 70-80 €

234. – MÉRY (Joseph). - Constantinople et la Mer Noire. P. Berlin - 1855. Gg. in-8°- Percaline
verte de l’éd. par Lenègre. Ttes tranches dorées. Bien complet des 21 planches en 1er tirage
dont 6 en couleurs. Ex-libris Yves Durand-Noël, gravé par Decaris. (minime atteinte à la
coiffe inf.). Bel exemplaire. 150-200 €
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235. – MISLIN (Jacques Mgr).- Les Saints lieux, pèlerinage à Jérusalem, en passant par
l'Autriche, la Hongrie, la Slavonie, les provinces danubiennes, Constantinople,
l'Archipel, le Liban, la Syrie, Alexandrie, Malte, la Sicile et Marseille.
Paris. J. Lecoffre et Cie. 1858. Ill. de 5 cartes et de 9 plans. 3 vols. gds. in-8°. Rel. demi-
chag., dos orné. (lég. rousseurs) Contient des lettres du pape Pie IX, de Louis  cardinal
Altieri, Joseph Valerga, patriarche de Jérusalem, Bernardino de Montefranco. 
Joint 
DIDIER (Charles).- Séjour chez le grand-chérif de La Mekke. L’auteur est un grand
voyageur issu d'une famille de protestants du Dauphiné. Paris. Hachette et Cie. 1857. In-
18°. Rel. demi-chagrin. (lég. rousseurs.) 60-80 €

236. – [PORTUGAL]
CANTEL (Raymond). - Les sermons de Vieira. Etude de style. - 1959
RICHARD (Robert). - L’infant Dom Pedro de Portugal et “Olivro da Virtuosa
Bemfeitoria” - 1954
DEMERSON (Georges). - Don Juan Meléndez Valdès - 1961
BECKFORD (William). - Excursion à Alcobaça et Batalha. - 1956
ensemble de quatre travaux. 30-40 €

237. – PRIEUR (A.T.). - Les Barberousse. Corsaires et Rois d’Alger. P. Arc-en-ciel - 1943. Ill. de
24 grav. rehaussées au pochoir avec une suite et un dessin original par Robert Louard. Ex.
h.c. sur japon nacré signé de l’éditeur Renson. In-4° en ff. sous boitier. 100-120 €

238. – [JAPON]
Lac TAWADA. - (Province d’Aomori)
Album de 80 photos 10 x 15 cm dans un portfolio cuir suédé (accidents) tranches dorées.
TAKAMATSU - Album oblong de 25 vues et d’un plan de ce port japonais (débroché)
Ces deux albums acquis par l’amiral Berthelot au cours d’un voyage officiel au Japon en
1932 100-120 €

239. – SAUVAIRE JOURDAN (A.). - La marine de guerre. P. Vuibert - 1910.
Ill. d’Albert Sebille. In-4°. cart. édit. vert de Paul Souze. (lég. rousseurs).               60-80 €

240. – SCOTT (Capitaine). - Le pôle meurtrier. Journal. P. Hachette - 1914. Gd. in-8° toile éd.
illust. de 72 pl. de phot. et d’une carte repl. (qqs rouss.) 150-200 €

241. – SPASIC - Pierre II Petrovic-Njegos et les Français.
BRUNET (Gilbert). - Essai sur l’Isaïe de l’Histoire - 1975
FELICE - L’Enchantement des danses et la magie du verbe
LOUCA - Voyageurs et écrivains égyptiens en France au XIXe - 1970
Numéro d’Europe sur le surréalisme. 40-50 €
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242.– (BELLE-ISLE)
- Carte de l'Ile de BELLE-ISLE XVIII° Au format 22 x 33 cm - Extraite d'un atlas mari-
time
Carte de BELLE-ISLE Les îles d'Houat et d'Hédic. Provenance et format identiques à
celle ci-dessus - légèrement jaunies.

(BELLE-ISLE)
Carte du “Marquisat et gouvernement de Bell-Isle divisée en ses 4 paroisses du Palais
- de Bangor - de Lomaria et de Sauzon. Nicolas de Fer - 1692. Au format 22 x 29 cm.
Contours coloriés (cuvette absente en partie basse) encadrée.
Rare ensemble de 3 cartes anciennes sur Belle Isle 120-150 €

243.– BÉZIERS La FOSSE. - Monographie de l’église St-Sauveur de Dinan - 1847. Gd. in-
folio, ill. de 17 planches. Front. lith. en couleurs, dos bas. ép. (frotté). Ex-dono manuscrit
à M. Victor Aubry par l’Abbé Brajeul (de Dinan). 150-180 €

244.– BIHR (Jean-Pierre). - Regards d’Emeraude. J.P. Bihr - 1988 Ex. num. 
Envoi de l’auteur. In-4° rel. sous jacq. (lég. mqs.). 60-80 €

245.– [DINAN]
Annuaire Dinannais
Année 1833. 2éme année ill.de 3 lith.
Année 1838 - 6ème année
ensemble de 2 vols rel. ép. (frottées - mors faibles). 150-180 €

246.– (Théologie. Droit canon)
- Dom JAMIN (de Dinan). - Pensées théologiques relatives aux erreurs du temps.
Riom - 1798. bas. ép. dos lisse orné
Instructions de S. Charles Borromée aux confesseurs de sa ville. Lyon-Vignieu - 1707.
In-16° dos à nerf orné.
ROISSARD. - La consolation du chrétien. St-Brieuc. Prud’homme - 1822. bas. ép. (ex
de vers)
DUBOIS. - Maximes du droit canonique de France. P. Guignard - 1681. In-12° veau
ép. (coiffes et coins usés). 80-100 €

Régionalisme Breton
Pays de Loire - Bourgogne...

et Provinces Françaises

LIVRES - JUIN 2008  28/05/08  9:44  Page 35



247.– HARVUT (Hippolyte). - Inventaire sommaire des archives de la période révolution-
naire postérieures à 1790. In-4° de 111 ff. manuscrits complets de leur table. 
Joint un imprimé de 8 ff. daté 1906. Travail des plus rares dans un registre cartonné, dos
cuir qui fera l’objet d’une impression.
Joint l’inventaire des archives postérieures à 1790 (incomplet) 25 ff. in-folio.

300-400 €

248.– HARVUT (Hippolyte). - Inventaire sommaire des archives communales antérieures
à 1790. St-Malo - 1883. In-folio (couv. endom.)
Joint “l’inventaire sommaire des archives postérieures à 1790”. 63 p. in-folio.

80-100 €

249.– JAMBON (Docteur). - Les beaux meubles rustiques du pays de Rennes. 
Rennes - Plihon - 1927. In-4° br. ill de 64 pl. 60-80 €

250.– LA BORDERIE. - Histoire de Bretagne. Rennes - Plihon - 1896-1906. 4 vols (sur 6) de
l’édition ancienne. 100-120 €

251.– LACROIX (Paul). - Louis XII et Anne de Bretagne. P. Hurtrel - 1882. Ill. de grav. et de
14 chromolith. In-4° dos chag. et plats polychromés de percaline édit. (lég. frot.).

150-180 €

252.– (Régionalisme Bourguignon)
LOUIS (René). - Le domaine de Régennes et Appoigny. Auxerre - 1939. In-4° br.
CHAUME (Abbé). - Les origines du duché de Bourgogne. Dijon - 1925. 3 in-8°
rel. 1/2 chag. armes des Mottin de la Belme en queue.
TOSCAN (Raoul). - La curieuse histoire de Nevers - 1934. rel. 1/2 chag. à coins.
Description des grottes de l’église royale de St-Germain d’Auxerre.
Auxerre. Fournier. - 1780. In-12° relié. Armes en queue
LEBŒUF. - Histoire d’Auxerre. P. Durand - 1743. 2 vols in-4°. cartes et plans. 
rel. XIXe (très endom.)
Joint le tome III broché de 1855 (déb. couv. endom.)
On y joint : FRION (J.B.). - Histoire de Chaumont-en-Vexin. Beauvais - 1867

L’ensemble 350-400 €

253.– GUILLAUME LE GOUVERNEUR, en religion. R.P. Daniel de SAINT-JOSEPH 
né à St-Malo - 1600. 
Important dossier réalisé par F.C. de BOODT réunissant correspondances, travaux biblio-
graphiques et copies d’ouvrages rares de ce provincial des Carmes auteur des “Sacrés
Panégyriques”, parus en 1660 et qui décèdera au couvent des Carmes du Guildo en 1665.

120-150 €

254.– LE MASSON (Auguste). - Histoire du Pays de Dinan de 1789 à 1815. 
Doyenné de Ploubalay - 1925
Doyenné de St-Sauveur de Dinan. Soit 2 livraisons (sur 5) du tome 1
Doyennés de Plélan, Broons et Saint-Jouan soit 3 livraisons (sur 4) du tome 2
L’ensemble des fascicules. 60-80 €

255.– MASSABIAU (J.F.). - Manuel du procureur du roi. Quimperlé. Lion - 1837. 
3 vols in-8° 1/2 rel. œuvre d’un procureur de Quimperlé. 50-60 €

36
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256.– MORICE DE BEAUBOIS (dom). - Histoire ecclésiastique et civile de Bretagne 1750-
1756. Complet des 3 vols. de preuves. Planches présentes aux volumes d’histoire (carte de
Bretagne maniée). Rel. veau époque aux armes des Etats de Bretagne (sauf tome 1).
Restaurations à l’un des volumes. reste un bel exemplaire.
Ex-libris manuscrit “Le Pennec de Boisjollan, capitaine de vaisseaux du roy - 1743”

1500-2000 €

257.– ROBIEN (Paul-Céleste-Christophe). Description historique topographique et natu-
relle de l'ancienne Armorique. In Folio cart. à l’ancienne. Abondante ill. noir et couleurs.
Floc'h 1974. 1ère édition d'un manuscrit rédigé en 1756, reparu grâce aux soins de Jean-
Yves VEILLARD et ROUSSEAU. Ex. num. 50-60 €

258.– ROUJOUX (M. de). - Histoire des rois et des ducs de Bretagne. P. Dufey - 1839. 4 vols.
in-8° br. (lég. rousseurs.), qqs. mq. au dos, tx de vers avec perte de qqs lettres). Etude
appréciée. 60-80 €

259.– SOUVESTRE (Emile). - La mosaïque de l’ouest. Angers 1844-1846. 3 années in-4° ill.
de gravures sur acier 1/2 rel. romantique (lég. frottée, coins tassés).
Joint de JEHAN de St-CLAVIEN (de Plestan). - Botanique. Tours. 1847. dos cuir, plat
percaline.
suivi de Jehan de KERVEN - Noir et Blanc. Légendes poitevines et bretonnes.
P. - 1844. in-12° rel. romantique dos lisse orné. Peu commun.                         100-120 €

260.– (FENELON) - Archbisshop of Cambray. The adventures of Telemachus, the son of
Ulysses. St-Malo - Hovius son - 1784. Eight édition - 2 tomes en 1 volume (lég. mouillu-
res) Bas ép. dos lisse (avec mqs. - mors ouvert) ex libris manuscrit “Madame de
Bonvouloir” BRIGNON (s.j.). Introduction à la vie de Saint-François de Sales, fon-
dateur de l'ordre de la Visitation de Sainte-Marie.
A Saint-Malo, chez Hovius 1801 - In-12° reliure bas dos lisse (coins usés, coiffes endom-
magnées) ensemble deux impressions d’Hovius 50-60 €

261.– (SAINT-MALO)
Vue de l'entrée de la ville. Litho teintée d'après un dessin de Deroy au format 
12 x 22 cm encadrée. De la série “France en miniature” - Très animée                  30-40 €

262.– SUARÈS (A.) - Le livre de l’Emeraude. P. Ed. d’Art Devambez. 1927. 
Ill. de 25 eaux-fortes grav. par Auguste Brouet. Ex. num. d’artiste (lég. rousseurs). 
In-folio en ff. sous boitier (lég. endom.)                  150-200 €

263.– TOUBOUZE (Gustave). - Le bateau des sorcières. Tours Mame - 1899. 
In-4° Plat polychrome de l’éditeur (frotté) ill. par Vulliemin 30-40 €

264.– WATKIN (Morgan). - La civilisation française dans les Mabinogion. 
P. Didier - 1962. br                  15-20 €

265.– DESCHAMPS du MANOIR (Mgr.)
Histoire du Mont-Saint-Michel au péril de la mer et du Mont Tombelaine.
Avranches. A. Thébault. 1877 (3ème édition). In-8° demi-bradel toile. Ill. de quelques bois
Joint une “Histoire du Mont-Saint-Michel” Coutances - Salettes. 1876
In-8° (sans page de titre) 40-50 €

266.– GOÛT (Paul). - L’histoire de l’architecture française au Mont-Saint-Michel.
P. Aulanier - 1899. In-8° br. ill. de plus de 80 phot. Recherché.  40-50 €
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267.– (MONT-SAINT-MICHEL) - L’insularité du Mont-Saint-Michel. Elle n’est pas réali-
sable - 1929. Etude de 40 p. réalisée à la demande du maire Duval (papier jauni)
Joint un “Mémoire pour les sieurs Combes, entrepreneur du canal de dérivation du
Couesnon contre l’administration des Domaines”. An XIV. 76 p avec plan gravé rela-
tant les ambitions sur les marais de la famille Quinette. Rare              80-100 €

268.– TOUCHARD-LA FOSSE (G.) - La Loire historique. Tours - Lecesne - 1851. 
5 vols in-8° grav. sur acier par Rouargue (qqs rousseurs)                 200-250 €

269.– TOUCHARD-LA FOSSE (G.) - La Loire historique. Nantes - Suireau - 1840. 5 vols in-
8°. grav. sur acier de Rouargue. Rel. plein chagrin, plats décorés à l’or et à froid, tranches
dorées (rousseurs à de nombreuses planches).                 200-250 €

270.– BOURASSÉ (Abbé). - La Touraine. Histoire et monuments. Tours - Mame - 1856. 
Ill. de 15 gravures sur acier, d’une carte et de 4 chromolithographies. In-folio 1/2 chag. rel.
édit. aux armes de Touraine, tranches dorées (lég. frotté)                 200-250 €

271.– AVELINE (Claude). - Petite histoire de La Charité. A La Charité chez Delayance -
1924. Ill. d’un front. de A Deslignères.
Joint BEAUSSART (Pierre). - L’église bénédictine de La Charité-sur-Loire. Edité au
même lieu. Ill. de phot. et de 2 plans. 2 vols rel. 1/2 chag. à bandes.                     50-60 €

272.– TOSCAN (Raoul). - L’épopée des mariniers de la Loire.
La Charité. Delayance. - 1938. Ex. num. Envoi de l’auteur (lég. rousseurs)
LEPRIEUR. - Histoire du district de La Charité-sur-Loire. - 1937. 
2 vols. rel. 1/2 chag. à bandes
Joint BEAUSSART (Pierre). - L’église bénédictine de La Charité-sur-Loire.
Delayance - 1929. In-8° débr.       200-250 €

273.– PICOCHE (Jacqueline). - Un vocabulaire picard d’autrefois. 
Le parler d’Etelfay (80). P. 1969              20-30 €

274.– (PARIS et COMMUNE de PARIS)
JACOB. - Curiosités de l’histoire du vieux Paris. In-16° 1958
AMICIS. - souvenirs de Paris et de Londres. P. 1891. In-12° dos orné, ill. 
CLARETIE. - Paris assiégé - 1871
HÉRISSON. - Journal d’un officier d’ordonnance 1870 - 1871

ensemble 4 vols reliés 50-60 €

275.– ROBIDA (Albert). - Le cœur de Paris. Splendeurs et souvenirs. 
Petit in-folio abondamment ill. dont 25 h.t. à pleine page par Robida (dos cassé avec tra-
ces de scotchs, mouillures au 20 dernières ff., infimes rongeures). 
Exemplaire d’étude. ou prévoir rebrochage ou reliure.                 60-80 €

276.– PETIT (Victor). - Les châteaux de la Loire. P. Boivin - 1861. 
Ill. de 100 lithographies à 2 tons (rousseurs à qqs planches). dessinées et gravées 
par Victor Petit. dans un portefeuille in-plano cartonné (dérelié)                      150-200 €

277.– GUILBERT (Aristide). - Histoire des villes de France avec une introduction générale
pour chaque province. P. Furne et cie - 1845. Ill. de grav. sur acier par Rouargue et de
10 pl. de blasons en coul. (rousseurs)
Ensemble de 5 vols. in-4° (mq. le tome V) rel. 1/2 bas. (légers accidents).         150-200 €
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